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Úvodní slovo hejtmana kraje

Vážené dámy, vážení pánové,
rok 2020 byl nejen v našem kraji hlavně ve znamení boje proti koronaviru. Pandemie téměř zastínila ostatní události minulého roku 
a výrazně ovlivnila životy nás všech. Přišla, aniž bychom to očekávali a měli jasné povědomí o tom, jak vzniklou situaci řešit. Hlavně její 
první vlna byla velmi náročná, neměli jsme žádné zkušenosti a bylo nutné vytvořit vlastní systém, jak počáteční chaos proměnit v řád. 
A to se nám, myslím, v Moravskoslezském kraji podařilo velmi dobře. V mnohém jsme inspirovali ostatní regiony. Velká část zaměstnanců 
krajského úřadu se proměnila ve skladníky, speditéry, distributory, po nocích počítala respirátory, pracovala na odběrových místech, to 
všechno při zachování běžného chodu krajského úřadu a služeb občanům. 

Vytvořili jsme vlastní webové aplikace, díky kterým se nám podařilo systematicky objednávat a zásobovat osobními ochrannými pracovní-
mi pomůckami a dezinfekcí nejen zdravotníky, sociální služby, ale i obce s rozšířenou působností, aby mohly vybavit zaměstnance expo-
novaných firem – prodavačky, vodaře a další. V té době našima rukama prošlo 12,5 milionu ochranných pomůcek. Rozdali jsme přes 6,5 
milionu roušek, zajistili jsme přes 150 tisíc litrů dezinfekce, 4 miliony rukavic, 100 tisíc ochranných obleků, přes 200 tisíc rychlotestů. Také 
jsme vytvořili aplikace, shromažďovala, koordinovala pomoc podnikatelům, praktičtí lékaři jejich prostřednictvím objednávali pacienty na 
testování. Pandemie koronaviru nám také ukázala, že se naše společnost umí semknout. Lidé si navzájem začali více pomáhat, jsou vůči 
svému okolí vnímavější. Těší mě, že se u nás zintenzivnilo dobrovolnictví. Lidé i firmy ještě stále nabízejí pomoc prostřednictvím krajského 
portálu SPOLU TO DÁME, stovky lidí nám nabídli svůj volný čas, aby se zapojili do našeho dobrovolnického projektu #BoSmePartyja. 

Rok 2020 byl o nových zkušenostech. Téměř všechna jednání, výuka ve školách, ale i sociální kontakty se přesunuly do on-line prostoru. 
Lidé si museli zvyknout na omezené možnosti a celou řadu restrikcí. Na dlouhou dobu jsme přišli o možnost chodit za kulturou, sportovat, 
svobodně cestovat nebo navštěvovat své blízké. Utrpěla také ekonomika. Kvůli jejímu propadu a výraznému poklesu příjmů z daní máme 
v krajském rozpočtu v roce 2021 o 16 procent méně prostředků než v roce předchozím. Jsem ovšem rád, že Moravskoslezský kraj bude 
i přesto realizovat všechny plánované investice. 

Rozpočet na rok 2021 jsme se snažili sestavit tak, abychom zajistili udržitelnost celé korporace, a zároveň naplňovali strategické doku-
menty Moravskoslezského kraje. Můžeme pokračovat v proměně našeho regionu v místo, které si lidé zvolí pro svůj život. Velmi mě těší, 
že díky výsledkům krajských voleb můžeme pokračovat v naší společné práci. Ukázalo se, že si občané přejí, aby směřování Moravsko-
slezského kraje pokračovalo ve stejném duchu jako v předchozích čtyřech letech. Čeká nás realizace náročných programů transformace 
financovaných z fondů Evropské unie, které jsou zaměřeny na rozvoj regionu a jeho přeměnu z uhelné ekonomiky na ekonomiku nových 
technologií. 

Změny, které se dějí, a na kterých se můžeme podílet, jsou zásadní a v jistém směru vzrušující. Věřím, že jsme na správné cestě k tomu, 
aby se z našeho kraje stal výjimečný region, který bude inspirovat ty ostatní. Kraj, který si lidé zvolí k životu, a který bude lákat stále více 
návštěvníků i investorů.

prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.                                        
hejtman Moravskoslezského kraje
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Základní informace o kraji
Moravskoslezský kraj patří mezi jeden ze čtrnácti krajů České republiky. Zaujímá severovýchodní část státu při česko-slovensko-pol-
ské státní hranici. Na severu a východě sousedí s Polskou republikou, konkrétně s vojvodstvím Slezským a Opolským. Jihovýchodní 
hranici sdílí se slovenským krajem – Žilinským. V rámci krajského uspořádání ČR jsou jeho sousedy na jihu kraj Zlínský a na jihozápadě  
Olomoucký. 

Moravskoslezský kraj je vymezen okresy – Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín, Opava a Ostrava-město a je rozdělen na 22 správ-
ních obvodů obcí s rozšířenou působností, do kterých spadá celkem 300 obcí, z toho je 42 měst. Svou rozlohou 5 431 km2 zaujímá 6,9 % 
území celé České republiky a řadí se tak na 6. místo mezi všemi kraji. Více než polovinu území kraje zaujímá zemědělská půda, na dalších 
více než 35 % se rozprostírají lesní pozemky (především v horských oblastech Jeseníků a Beskyd). Vedle přírodního bohatství se v kraji 
vyskytují bohaté zásoby nerostných surovin – především rozhodující domácí zásoby černého uhlí, dále ložiska zemního plynu a dalších 
surovin jako jsou vápenec, žula, mramor, břidlice, sádrovec, štěrkopísky, písky a cihlářské jíly.

Převážná většina území Moravskoslezského kraje náleží do úmoří Baltského moře, pouze z části Nízkého Jeseníku – Rýmařovska 
a menších území okresu Nový Jičín odtékají vody do povodí řeky Moravy, tedy do moře Černého. Nejvýznamnějším vodním tokem je 
Odra pramenící v Oderských vrších. Na území Ostravy přijímá Odra své největší přítoky – řeku Opavu, jež odvodňuje Jeseníky a Opavsko, 
a řeku Ostravici, která odvádí vody z Moravskoslezských Beskyd. Severně od Bohumína se do Odry vlévá řeka Olše tvořící hranici 
s Polskem a odvodňující Těšínsko. V místě soutoku Odry s Olší dosahuje území kraje svého výškového minima – 195 m n. m. Hlavními 
zdroji pitné vody jsou vodárenské nádrže Šance a Morávka v Moravskoslezských Beskydech a Kružberk v Nízkém Jeseníku.

Kraj se po zániku Československa ocitl v poloze severovýchodního pohraničí, na hranicích s  Polskem a Slovenskem, nejvíce vzdáleného 
od přímých kontaktů s metropolí státu a s hospodářskými podněty z vyspělých zemí EU. Dálnice D1 mezi Lipníkem nad Bečvou a Bohu-
mínem o délce téměř 80 km řeší dopravní obslužnost a ekonomické oživení. Silniční komunikační systém dále doplňují hlavní mezinárodní 
silnice I/11 (E 75): Opava – Ostrava – Český Těšín – Mosty u Jablunkova a D 48 (E 462): Nový Jičín – Frýdek-Místek – Český Těšín, 
které procházejí východní částí kraje. Moravskoslezský kraj protínají dva železniční tahy evropského významu, elektrifikované tratě č. 270 
a č. 320. Trať č. 270 je významným úsekem hlavní železniční trasy ČR Praha – Bohumín. Dosažitelnost regionu letecky je zabezpečována 
prostřednictvím mezinárodního letiště v Mošnově, druhého největšího letiště v ČR, jehož délka přistávací dráhy 3 500 m umožňuje 
přistávání všech kategorií letadel bez omezení.

Rozvoj chytrého regionu, založeného na vizi „šetřit lidem čas a peníze“ je jednou z programových priorit vedení Moravskoslezského 
kraje. Za tímto účelem přijal kraj strategii rozvoje chytrého regionu „Chytřejší kraj“ pro léta 2017-2023, která řeší projekty v oblasti ICT 
infrastruktury, dopravy, úspor, zdravotnictví a debyrokratizace.

Ve školním roce 2019/2020 působilo na území Moravskoslezského kraje 462 mateřských škol, které zabezpečovaly služby pro 39 156 dětí 
a 444 základních škol, ve kterých plnilo povinnou školní docházku 104 946 žáků. Středoškolské vzdělávání zajišťovalo 135 středních 
škol (z toho 39 gymnázií) a 2 konzervatoře. Nabídka oborů vzdělání středních škol je velmi pestrá; v uvedeném roce se ve všech oborech 
vzdělávalo celkem 47 675 žáků. Síť škol doplňuje 13 vyšších odborných škol s 2 436 studenty a  4 vysokoškolské instituce (Vysoká 
škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Ostravská univerzita, Slezská univerzita v Opavě a Vysoká škola PRIGO, z.ú.), které ve 
sledovaném roce zabezpečovaly výuku pro 23 578 studentů. Vzdělávací soustava v Moravskoslezském kraji je stabilní, oproti předcho-
zímu roku nedošlo k žádným výrazným změnám. Dlouhodobým cílem Moravskoslezského kraje je zvyšování kvality vzdělávání a zajištění 
kvalitního vzdělávacího systému. K naplňování těchto priorit přispívají jednak přímé investice z rozpočtu kraje a rozvojové programy, 
ale rovněž projekty spolufinancované z prostředků EU. Ve sledovaném období byly v rámci IROP ITI realizovány 4 významné projekty 
zaměřené na investice do technického a přírodovědného vzdělávání. Průběžně byl podporován také rozvoj lidských zdrojů, spolupráce 
škol a zaměstnavatelů či zvyšování kompetencí a klíčových gramotností žáků, a to prostřednictvím dvou neinvestičních projektů MSK 
financovaných z prostředků OP VVV.

V kraji je celkem 590 poskytovatelů zdravotních služeb v oboru všeobecné praktické lékařství, 210 v oboru praktické lékařství pro děti 
a dorost a 613 v oboru stomatologie. Nejvíce pacientů na jednoho poskytovatele v oboru stomatologie připadá v okrese Opava (2 344), 
nejméně v okrese Ostrava (1 483). V celém kraji je k dispozici 7 529 lůžek v 19 nemocnicích a dalších 3 108 lůžek v odborných léčebných 
ústavech a léčebnách dlouhodobě nemocných.

Tradičními kulturními centry regionu jsou Ostrava, Opava a pro území Těšínska, s významnou polskou menšinou, Český Těšín. V kraji 
nalezneme velké množství divadel, muzeí, galerií a kin. V Ostravě dále sídlí mezinárodně známá Janáčkova filharmonie. Milovníci literatury 
mohou využívat více než 410 knihoven. Města a obce nabízejí pestrou škálu sportovního vyžití prostřednictvím stadionů, víceúčelových 
hal a stovek hřišť, tělocvičen, koupališť a bazénů. Kromě kulturního a sportovního vyžití ve městech a obcích poskytuje malebná a pestrá 
příroda severní Moravy a Slezska nesčetné možnosti pro rekreaci, turistiku, poznávání kulturních památek a léčebné pobyty. V letním 
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období nabízí region díky rozsáhlé síti turistických tras výborné podmínky pro pěší turistiku a cykloturistiku, v zimě pak jsou horské celky 
Hrubého Jeseníku a Beskyd vyhledávanými centry běžeckého a sjezdového lyžování. Moravskoslezský kraj se může pochlubit mnoha 
kulturními památkami a chráněnými územími, jako jsou například městské a vesnické památkové rezervace a zóny (centra měst Příbor, 
Nový Jičín, Štramberk nebo část území obcí Heřmanovice a Lipina). Zámeckými skvosty kraje jsou sídla v Hradci nad Moravicí, v Raduni, 
v Kravařích na Opavsku či ve Fulneku. Mezi nejvýznamnější hrady patří Sovinec na Rýmařovsku, Starý Jičín a Hukvaldy v Pobeskydí. 
Kulturní bohatství regionu představuje i široké spektrum památek, od chrámů, kostelů, měšťanských domů, vodních i větrných mlýnů 
až po venkovské usedlosti. Specifikem regionu jsou podmínky pro průmyslovou turistiku (Technické muzeum automobilů v Kopřivnici, 
Vagonářské muzeum ve Studénce, Hornické muzeum v Ostravě-Petřkovicích, areál Dolních Vítkovic, NKP Důl Michal aj.). Fandové 
vodních sportů s oblibou sjíždějí řeku Moravici nebo Odru, ti, kteří dávají přednost rekreaci u vodních ploch, navštěvují nádrže Žermanice 
a Těrlicko, v menší míře pak Slezskou Hartu. Lázeňství v kraji je zastoupeno lázněmi Darkov v Karviné založenými na využívání léčebných 
účinků jodobromové vody, dále lázeňským sanatoriem v Klimkovicích s architektonicky zajímavými budovami a horskými lázněmi v Kar-
lově Studánce pyšnícími se nejčistším vzduchem ve střední Evropě.1

1   Dle statistické ročenky Moravskoslezského kraje 2020
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Krajská samospráva

Orgány Moravskoslezského kraje
 Moravskoslezský kraj  Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje  Výbory zastupitelstva

     Rada Moravskoslezského kraje   Komise rady

     Hejtman Moravskoslezského kraje  Zvláštní orgány

      Krajský úřad Moravskoslezského kraje 

Zastupitelstvo kraje
Vykonává samosprávu, je mu ze zákona vyhrazeno předkládat návrhy zákonů Poslanecké sněmovně, předkládat návrhy Ústavnímu 
soudu na zrušení právních předpisů, vydávat obecně závazné vyhlášky kraje, koordinovat rozvoj územního obvodu, schvalovat územní 
plánovací dokumentaci, stanovit rozsah základní dopravní obslužnosti pro území kraje, rozhodovat o mezinárodní spolupráci, schvalovat 
rozpočet kraje, zřizovat a rušit příspěvkové organizace atd.

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje má 65 členů a jeho zasedání jsou ze zákona veřejná.

Složení zastupitelstva Moravskoslezského kraje ve funkčním období 2016–2020

 > ANO 2011        22 mandátů

 > Česká strana sociálně demokratická      14 mandátů

 > Komunistická strana Čech a Moravy        9 mandátů

 > Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová     8 mandátů

 > Občanská demokratická strana        6 mandátů

 > Koalice Svoboda a přímá demokracie – Tomio Okamura a Strana práv Občanů   6 mandátů     

Složení zastupitelstva Moravskoslezského kraje ve funkčním období 2020–2024

 > ANO 2011        24 mandátů

 > Občanská demokratická strana s podporou TOP 09                                10 mandátů

 > Česká pirátská strana          9 mandátů

 > Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová     7 mandátů

 > Svoboda a přímá demokracie (SPD)        6 mandátů     

 > Česká strana sociálně demokratická        5 mandátů

 > Komunistická strana Čech a Moravy        4 mandáty

 

Ustavující zasedání Zastupitelstva Moravskoslezského kraje po volbách se konalo dne 5. 11. 2020. V tento den byl do funkce hejtmana 
Moravskoslezského kraje zvolen prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc. a dále byli zvoleni Ing. Jakub Unucka, MBA do funkce 1. náměstka hejtmana 
kraje, Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, Ing. Radek Podstawka, MUDr. Martin Gebauer, MHA, Jan Krkoška, MBA, Ing. Jaroslav Kania, Bc. Jiří 
Navrátil, MBA a Mgr. Stanislav Folwarczny do funkcí náměstka hejtmana kraje. Dalšími členy rady kraje byli zvoleni MUDr. Zdenka 
Němečková Crkvenjaš, MBA a Ing. Petr Kajnar. Zastupitelstvo kraje zřídilo ve funkčním období 2020–2024 12 výborů a zvolilo jejich 
předsedy a členy.
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SLOŽENÍ ZASTUPITELSTVA 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2016–2020

ROZDĚLENÍ MANDÁTŮ V ZASTUPITELSTVU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

 ANO 2011 22 mandátů

 Česká strana sociálně demokratická 14 mandátů

 Komunistická strana Čech a Moravy 9 mandátů

 Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová 8 mandátů      

 Koalice Svoboda a přímá demokracie – Tomio Okamura (SPD) a Strana Práv Občanů 6 mandátů      

 Občanská demokratická strana 6 mandátů       

Ing. Martin Zuštík, Ph.D.

Marian BojkoJUDr. Josef Babka Ing. Petr BaránekMUDr. Vojtěch Balcárek Bc. Josef Bělica Ing. Patrik Bocek

Tomáš Hanzel

Lenka Brzyszkowská Ing. Jiří Carbol

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo Mgr. Stanislav Folwarczny Ing. Dana Forišková, Ph.D.Ing. Lenka Fojtíková MUDr. Martin Gebauer Mgr. Alena Grosová Ing. Jitka HanusováIng. Miroslav Hajdušík, MBAJiří Čejka

Ing. Zbyněk Pražák, Ph.D.

Mgr. Daniel Havlík Ing. Petr Havránek PhDr. Igor  Hendrych, Ph.D. Mgr. Simona Horáková MVDr. Barbora JelonkováIng. Kateřina Chybidziurová Ing. Jaroslav KalaIng. Zdeněk Husťák

Ing. Jaroslav Kania

Ing. Šárka Šimoňáková 

Ing. Radim Přeček Mgr. Ing. Josef Pukančík RSDr. Ing. Svatomír Recman Ing. Karel Siuda Martin Schwarz Ing. Ivan StrachoňIng. Vít SlováčekMgr. Karel Sládeček

Bc. Eva Tořová Ing. Evžen Tošenovský Radomíra Vlčková Mgr. Lubomír VolnýIng. Ctibor VajdaIng. Jakub Unucka, MBA RNDr. Jan Veřmiřovský, Ph.D. Jarmila Uvírová

Mgr. Bc. Marcela Mrózková Heříková Ing. Vladimír Návrat Jiří Navrátil, MBA Mgr. Martina Nováková, DiS. Ing. Zuzana Ožanová Ing. Radek Podstawka Jana PohludkováTomáš MiczkaMgr. Josef Alexander Matera

Mgr. Zdeněk Karásek Ing. Radka Krištofová Květa Kubíčková RSDr. Karel Kuboš Jan Krkoška Róbert Masarovič, MSc.Ing. Jiří Martinek, MBAIng. Tomáš Kuča 

Ing. Michal Brunclík

prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

ROZDĚLENÍ MANDÁTŮ V ZASTUPITELSTVU MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 

 ANO 2011 24 mandátů

 Občanská demokratická strana + TOP 09 10 mandátů

 Česká pirátská strana 9 mandátů

 Křesťanská a demokratická unie – Československá strana lidová 7 mandátů

 Koalice Svoboda a přímá demokracie – Tomio Okamura (SPD) 6 mandátů

 Česká strana sociálně demokratická 5 mandátů

 Komunistická strana Čech a Moravy 4 mandáty

SLOŽENÍ ZASTUPITELSTVA 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2020–2024
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Informace o činnosti Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje v roce 2020
V roce 2020 se uskutečnilo 5 zasedání Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, z toho 3 zasedání se konaly ve funkčním období 
2016–2020 a 2 zasedání se již konaly v novém funkčním období 2020–2024. V rámci těchto zasedání bylo přijato celkem 507 usnesení 
(379 ve funkčním období 2016–2020 a 128 ve funkčním období 2020–2024), jejichž plnění zastupitelstvo pravidelně kontrolovalo.

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje mj.:
• schválilo Účetní závěrku Moravskoslezského kraje k rozvahovému dni 31. 12. 2019
• souhlasilo s celoročním hospodařením Moravskoslezského kraje za rok 2019 bez výhrad a schválilo Závěrečný účet Moravskoslez-

ského kraje za rok 2019
• schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2021 
• schválilo rozpočet Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje na rok 2021
• schválilo rozpočet Fondu sociálních služeb na rok 2021
• schválilo rozpočet Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje na rok 2021 
• schválilo rozpočet Zajišťovacího fondu na rok 2021 
• schválilo rozpočet Fondu návratných finančních zdrojů JESSICA na rok 2021 
• rozhodlo uzavřít „Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře se subjekty Statutární město Ostrava, ČSAD Ostrava, a.s., 

Spolek na podporu sportu, dětí a mládeže, z.s.“
• rozhodlo uzavřít „Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře se subjektem Ostravská univerzita“
• rozhodlo uzavřít memorandum o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov s městem Vítkov a Českou republikou – Hasičským 

záchranným sborem Moravskoslezského kraje
• rozhodlo uzavřít s městem Hévíz (Maďarsko), společností Hévíz-Balaton Airport Kft. (Maďarsko) a společností Letiště Ostrava, a.s. 

„Memorandum o vzájemné spolupráci a deklaraci společného zájmu“
• rozhodlo uzavřít „Memorandum o spolupráci“ se subjektem Moravskoslezská krajská organizace ČUS
• rozhodlo ukončit monitoring stavby „Silnice I/11 Ostrava, prodloužená Rudná – hranice okresu Opava v km 14,486 – 14,900“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Rekonstrukce silnice II/445 Vrbno p. P. – Heřmanovice, vč. mostu ev. č. 445-032 přes řeku Opavu 

ve Vrbně pod Pradědem“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Rekonstrukce silnic II/445 a II/370, vč. mostu ev. č 370-019 přes Podolský potok“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Rekonstrukce a modernizace sil. II/475 Stonava průtah II“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Rekonstrukce silnice II/483 – průtah Frenštátem p. R. – hr. okr. FM“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Rekonstrukce silnice II/483, vč. mostu ev. č. 483-001 přes potok Zrzávka v obci Hodslavice“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Modernizace silnice II/477, II/647 Ostrava, ul. Bohumínská III. etapa“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Silnice II/479 Ostrava, ulice Opavská, mosty 479-004 přes vodní tok Odra“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Silnice II/478 – rekonstrukce mostu ev. č. 478-008 přes Odru na Lukách v Polance nad Odrou“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Modernizace silnice II/473 Šenov – Frýdek-Místek“
• rozhodlo kofinancovat projekt organizace Nemocnice ve Frýdku-Místku, p. o. „Beskydské centrum duševního zdraví“
• schválilo změnu stanov společnosti Moravskoslezské inovační centrum Ostrava, a.s.
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Supporting attractivness of health and social care professions in regions“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP 

v Moravskoslezském kraji IV“
• vzalo na vědomí „Situační zprávu o kvalitě ovzduší na území Moravskoslezského kraje za kalendářní rok 2018“
• rozhodlo poskytnout návratnou finanční výpomoc organizaci Střední škola teleinformatiky, Ostrava, příspěvková organizace, k zajištění 

profinancování projektu s názvem „Spoločná inovácia vzdelávania pre rozvoj ľudských zdrojou v oblasti počítačových sietí a informač-
ních technológií“

• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Zkvalitnění lokálního monitorovacího a varovného protipovodňového systému na území MSK“
• schválilo Zprávu o hospodaření Fondu sociálních služeb za rok 2019
• vzalo na vědomí zprávu o stavu požární ochrany v kraji za rok 2019
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• rozhodlo uzavřít „Dohodu o spolupráci a rozvoji přátelských vztahů“ mezi Slezským vojvodstvím (Polská republika) a Moravskoslez-
ským krajem (Česká republika)

• vzalo na vědomí informaci o konání veřejné sbírky pořádané Moravskoslezským krajem za účelem zmírnění následků neštěstí, ke kte-
rému došlo dne 8. 8. 2020 v panelovém domě v Bohumíně, na ulici Nerudova č. p. 1158

• schválilo „Koncepci rozvoje veřejných knihovnických a informačních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021–2025“
• rozhodlo profinancovat projekt „Světlo památkám. Odhalené dědictví polsko-českého pohraničí“
• rozhodlo zahájit realizaci projektu „Silnice II/445 hranice Olomouckého kraje – Stránské“
• rozhodlo zahájit realizaci projektu „Rekonstrukce silnice II/462 Jelenice – Lesní Albrechtice“
• rozhodlo zahájit realizaci projektu „Silnice II/479 Ostrava, ulice Opavská, mosty 479-004 přes vodní tok Odra“
• rozhodlo zahájit realizaci projektu „Modernizace silnice II/473 Šenov - Frýdek-Místek“
• rozhodlo zahájit realizaci projektu „Rekonstrukce a modernizace sil. II/475 Stonava průtah II“
• rozhodlo zahájit realizaci projektu „Modernizace silnice II/477, II/647 Ostrava, ul. Bohumínská - III. etapa“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek - Havířov“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Energetické úspory DC Čtyřlístek - Havířov“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Zkvalitnění lokálního monitorovacího a varovného protipovodňového systému na úze-

mí MSK“
• rozhodlo zahájit přípravu projektu „Modernizace výuky informačních technologií II“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II“
• schválilo Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na léta 2021–2026
• schválilo Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021–2023
• schválilo Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021–2027
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Výuka pro Průmysl 4.0 II“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Modernizace výuky informačních technologií II“
• rozhodlo zahájit realizaci projektu „Digitální technická mapa Moravskoslezského kraje“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora aktivit v rámci Programu Interreg V-A ČR – PL 2021 – 2023“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Energetické úspory – Matiční gymnázium Ostrava“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Energetické úspory - Gymnázium Ostrava-Zábřeh (Volgogradská 6a)“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Energetické úspory - Gymnázium Ostrava-Hrabůvka“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Energetické úspory - Gymnázium Havířov-Podlesí“
• rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt „Energetické úspory - Sportovní gymnázium Dany a Emila Zátopkových, Ostrava“

Zastupitelstvo kraje dále rozhodlo o poskytnutí dotací v rámci těchto programů:
• „Program podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje na rok 2020“
• „Program obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí v Moravskoslezském kraji na rok 2020“
• „Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2020“
• „Dotačního programu na podporu projektů ve zdravotnictví na rok 2020“
• „Dotačního programu na podporu hospicové péče na rok 2020“
• „Dotačního programu na podporu specializačního vzdělávání všeobecných praktických lékařů a praktických lékařů pro děti a dorost  

 na rok 2020“
• „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“
• „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“
• „Podpora turistických informačních center v Moravskoslezském kraji v roce 2020“
• „Podpora technických atraktivit v Moravskoslezském kraji v roce 2020“
• „Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2020“
• „Podpora cestovního ruchu v Moravskoslezském kraji v roce 2020“
• „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2020“
• „Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí“
• „Podpora návrhu řešení nakládání s vodami na území, příp. části území, obce“
• „Drobné vodohospodářské akce“
• „Podpora technických a přírodovědných aktivit v oblasti volného času dětí a mládeže a celoživotního vzdělávání osob se zdravotním  

 postižením v roce 2020“ 
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• „Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji a sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na mezinárodní 
úrovni v roce 2020“

• „Podpora vrcholového sportu v Moravskoslezském kraji pro rok 2020“
• „Program podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB T2 na období 2019–2020“
• „Program na podporu neinvestičních aktivit z oblasti prevence kriminality na rok 2020“
• „Program na podporu komunitní práce a na zmírňování následků sociálního vyloučení v Moravskoslezském kraji na rok 2020“
• „Program na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2020“
• „Program podpory činností v oblasti rodinné politiky, sociálně právní ochrany dětí a navazujících činností v sociálních službách na rok 

2020“
• „Podpora služeb sociální prevence na roky 2020–2021“
• „Program realizace specifických aktivit Moravskoslezského krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním posti-

žením na rok 2020“
• „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2020“
• „Podpora Místních akčních skupin Moravskoslezského kraje 2020“
• „Program na podporu stáží žáků a studentů ve firmách 2020“
• „Program na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2020“
• „Program na podporu aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji na rok 2020“
• „Podpora znevýhodněných oblastí Moravskoslezského kraje“
• „Podpora vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji 2020“
• „Vstupy do turistických atraktivit zdarma“
• „Podpora rozvoje cykloturistiky v Moravskoslezském kraji pro rok 2019+“
• „Podpora včelařství v Moravskoslezském kraji“
• „Podpora odpadového hospodářství“
• „Podpora hospodaření v lesích v Moravskoslezském kraji“
• „Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových projevů chování u dětí a mládeže na školní rok 2020/2021“
• „Podpora volnočasových aktivit pro mládež v roce 2020“
• „Program na podporu financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb včetně realizace protidrogové poli-

tiky kraje na rok 2020“
• „Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2020“
• „Program na podporu aktivit směřujících k prevenci dopravní nehodovosti“

Zastupitelstvo kraje dále rozhodlo o poskytnutí dotací v rámci těchto projektů:
• „Podpora a propagace mladých talentů MSK v oblasti umělecké tvorby (Mladí mladým)“
• „Rekonstrukce 3 historických domů na náměstí v Karviné“
• „Malá firma budoucnosti“
• „Provoz lodní dopravy na Slezské Hartě v roce 2020“
• „Turistické značení v Moravskoslezském kraji v roce 2020“
• „Revitalizace Pusteven 2020“
• „Provoz parních vlaků Slezských zemských drah“
• „Restaurátorská dílna“
• „Podpora technických atraktivit v Novém Jičíně“
• „INVENT ARENA 2020“
• „Sdílení volných výrobních kapacit strojů ve strojírenských firmách klastru“
• „Ochrana přírody v Zoologické zahradě a botanickém parku Ostrava“
• „Záchrana volně žijících živočichů na území MSK – provoz záchranné stanice“
• „Provoz tří automatizovaných monitorovacích stanic sledujících kvalitu ovzduší na území města Chotěbuze, Ostravy-Hošťálkovic   

a Opavy Komárova v roce 2020“
• „Intenzifikace odděleného sběru a využívání vytříděných složek komunálního odpadu včetně obalové složky v Moravskoslezském kraji“
• „69. ročník Mistrovství České republiky mužů a žen v tenise 2020“
• „ISU Junior Grand Prix 2020“
• „Regenerace sportovních povrchů“
• „Czech Indoor Gala 2020“
• „Mistrovství Evropy ve sportovním aerobiku a fitness týmech 2020“
• „Humanitární podpora fyzických osob, které se zúčastnily olympijských her a správa nadačního fondu“
• „Regionální fotbalová akademie Moravskoslezského kraje“
• „J&T Banka Ostrava Beach Open“
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• „Prosperita Open 2020“
• „Atletický den v rámci Olympijského festivalu Tokio 2020“
• „Olympijský park Slezská Harta“
• „Mezinárodní cyklistický závod žen GRACIA ORLOVÁ 2020“
• „Senior Pas Moravskoslezského kraje 2020“
• „Rodinné pasy Moravskoslezského kraje 2020“
• „Rekonstrukce objektu denního stacionáře Eden v Českém Těšíně“
• „Podpora zaměstnanosti Slezského divadla Opava – sólisté opery“
• „CLear AIR and Climate Adaptation in Ostrava and other cities“
• „Student v lese“
• „Památník válečným veteránům“
• „Památník obětem střelby v Poliklinice Fakultní nemocnice v Ostravě dne 10. prosince 2019“
• „Pořízení technických prostředků sloužících k ochraně civilního letectví před protiprávními činy“
• „Vybudování výzkumné infrastruktury – Centra energetických a environmentálních technologií – Explorer“
• „Dotace studia studentů Lékařské fakulty Ostravské univerzity“
• „Pořízení 2 ks terénních čtyřkolek pro potřeby Horské služby oblast Jeseníky a Beskydy“
• „Moje místo v MSK“
• „Měření znečištění ovzduší vzorkovači na dvou lokalitách v Moravskoslezském kraji v roce 2020“
• „Inteligentní identifikační systém zdrojů znečišťování ovzduší“
• „Podpora talentované mládeže vrcholového sportu – skoku na lyžích Dukly Frenštát p. R.“
• „Podpora talentovaných dětí a mládeže Svazu lyžařů ČR v Moravskoslezském kraji s aktivním zapojením do výkonnostního sportu“
• „Podpora talentované mládeže v házené v Moravskoslezském kraji 2020“
• „Krajská volejbalová akademie“
• „Mezinárodní basketbalové soutěže žen“
• „BANÍK MLADEŽNICKÉ TURNAJE 2020“
• „Světový pohár juniorů World Junior Circuit Czech Open Havířov 2021“
• „IX. ročník Memoriálu Jiřího Rašky - letní světový pohár žen ve skoku na lyžích“
• „Mistrovství Evropy ve volejbalu mužů 2021“
• „Ostrava Beach Open 2020“
• „Přestavba zázemí dostihového závodiště HIPODROMU BRAVANTICE k zabezpečení individuální odborné praxe studentů MSK“
• „Tenisová akademie TJ Start Ostrava - Poruba“
• „Dobrovolníci pomáhají v době pandemie“
• „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2020“
• „Městečka bezpečí“
• „Celooblohový vzdělávací pořad Planetária Ostrava“
• „Dopravní model – mikroskopická simulace na ul. Těšínská v Opavě“
• „Zajištění dostupnosti mobilní hospicové péče v době Covidu“
• „Muzeum břidlice v podzemním lomu „Jezerní důl“
• „Provoz parních vlaků Slezských zemských drah 2021“
• „Hvozdnický expres – zajištění vlakové dopravy na trati č. 314 (Opava- Svobodné Heřmanice) pro r. 2021“
• „Poskytování servisní činnosti pro řádnou funkci webové aplikace“
• „J&T Banka Ostrava Open 2020“
• „Veletrh středních škol Moravskoslezského kraje 2020/2021“
• „Humanitární podpora fyzických osob, které se zúčastnily olympijských her a správa nadačního fondu.“
• „Český běh žen 2021“
• „Výběr a podpora talentovaných sportovců“
• „OSTRAVA 2021 World Para Ice Hockey Championships“
• „European Champions Cup 2021“
• „Čokoládová tretra 2021“
• „Zlatá tretra Ostrava-World Athletics Golden Tour 2021“
• „MISS RENETA 2021“
• „Stabilizace havarijního stavu VD Návsí – Jablunkov II.“
• „Čištění vodního náhonu Jakubčovice nad Odrou“
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Rada kraje
Je výkonný orgán kraje v oblasti samostatné působnosti, připravuje návrhy a podklady pro jednání zastupitelstva.

Radě Moravskoslezského kraje je vyhrazeno zabezpečovat a kontrolovat hospodaření podle schváleného rozpočtu, jmenovat a od-
volávat vedoucí odborů, zřizovat komise rady, vydávat nařízení kraje, rozhodovat o majetkoprávních úkonech atd.

Rada Moravskoslezského kraje má 11 členů a její schůze jsou ze zákona neveřejné. Schůzí rady se s hlasem poradním účastní ze 
zákona ředitel krajského úřadu.
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prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtman kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování úkolů 
na úsecích strategického rozvoje kraje, zahraničních 

vztahů a bezpečnosti.

SLOŽENÍ RADY 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2016–2020

Jan Krkoška 
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích regionálního rozvoje, 
turistického ruchu, evropských fondů 

a operačních programů.

Jarmila Uvírová
náměstkyně hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo jí svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích životního prostředí 

a zemědělství.

Mgr. Stanislav Folwarczny 
náměstek hejtmana kraje

(ODS)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích školství a sportu.

Radomíra Vlčková
členka rady kraje

(ANO 2011)

Ing. Vít Slováček
člen rady kraje

(KDU-ČSL)

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
1. náměstek hejtmana kraje

(KDU-ČSL)

Zastupitelstvo mu svěřilo
zabezpečování úkolů na úsecích kultury 

a památkové péče.

Ing. Jakub Unucka, MBA  
náměstek hejtmana kraje

(ODS)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích chytrého regionu, dopravy 

a silničního hospodářství.

MUDr. Martin Gebauer
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo
zabezpečování úkolů na úseku zdravotnictví.

Jiří Navrátil, MBA
náměstek hejtmana kraje

(KDU-ČSL)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování úkolů 
na úseku sociálním.

Ing. Jaroslav Kania
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo 
zabezpečování úkolů na 

investic a majetku.
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prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtman kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování úkolů 
na úsecích strategického rozvoje kraje, zahraničních 

vztahů a bezpečnosti.

SLOŽENÍ RADY 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2016–2020

Jan Krkoška 
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích regionálního rozvoje, 
turistického ruchu, evropských fondů 

a operačních programů.

Jarmila Uvírová
náměstkyně hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo jí svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích životního prostředí 

a zemědělství.

Mgr. Stanislav Folwarczny 
náměstek hejtmana kraje

(ODS)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích školství a sportu.

Radomíra Vlčková
členka rady kraje

(ANO 2011)

Ing. Vít Slováček
člen rady kraje

(KDU-ČSL)

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
1. náměstek hejtmana kraje

(KDU-ČSL)

Zastupitelstvo mu svěřilo
zabezpečování úkolů na úsecích kultury 

a památkové péče.

Ing. Jakub Unucka, MBA  
náměstek hejtmana kraje

(ODS)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích chytrého regionu, dopravy 

a silničního hospodářství.

MUDr. Martin Gebauer
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo
zabezpečování úkolů na úseku zdravotnictví.

Jiří Navrátil, MBA
náměstek hejtmana kraje

(KDU-ČSL)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování úkolů 
na úseku sociálním.

Ing. Jaroslav Kania
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo 
zabezpečování úkolů na 

investic a majetku.

SLOŽENÍ RADY 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2020–2024

prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
hejtman kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování úkolů 
na úsecích strategického rozvoje kraje, zahraničních 

vztahů a bezpečnosti.

Jan Krkoška, MBA
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úseku regionálního rozvoje. 

Mgr. Stanislav Folwarczny 
náměstek hejtmana kraje

(ODS a TOP 09)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích školství, 

mládeže a sportu.

Ing. Petr Kajnar
člen rady kraje

(ČSSD)

Zastupitelstvo mu svěřilo 
zabezpečování úkolů na úseku 

územního plánování.

MUDr. Zdenka Němečková Crkvenjaš, MBA
členka rady kraje
(ODS a TOP 09)

Zastupitelstvo jí svěřilo zabezpečování úkolů 
na úseku životního prostředí.

MUDr. Martin Gebauer, MHA
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo
zabezpečování úkolů na úseku zdravotnictví.

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
náměstek hejtmana kraje

(KDU-ČSL)

Zastupitelstvo mu svěřilo 
zabezpečování úkolů 

na úsecích kultury a památkové péče.

Ing. Jakub Unucka, MBA  
1. náměstek hejtmana kraje

(ODS a TOP 09)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úsecích průmyslu, energetiky 

a chytrého regionu.

Bc. Jiří Navrátil, MBA
náměstek hejtmana kraje

(KDU-ČSL)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úseku sociální oblasti.

Ing. Radek Podstawka
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo zabezpečování 
úkolů na úseku dopravy.

Ing. Jaroslav Kania
náměstek hejtmana kraje

(ANO 2011)

Zastupitelstvo mu svěřilo 

investic a majetku.
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Informace o činnosti Rady Moravskoslezského kraje v roce 2020
V roce 2020 se uskutečnilo celkem 26 schůzí Rady Moravskoslezského kraje a bylo přijato celkem 1 975 usnesení, jejichž plnění rada 
pravidelně kontrolovala. Rada kraje připravovala a projednávala návrhy a podklady pro jednání Zastupitelstva Moravskoslezského kraje 
a zabezpečovala plnění zastupitelstvem přijatých usnesení. Rada mimo jiné schválila celkem 532 rozpočtových opatření v rámci rozpočtu 
Moravskoslezského kraje a projednala v souladu se zákonem o veřejných zakázkách celkem 180 veřejných zakázek.

Rada Moravskoslezského kraje mj.:

• schválila základní rámec návrhu rozpočtu kraje na rok 2021
• rozhodla o vyhlášení dotačních programů na rok 2020 a 2021 v různých oblastech působnosti kraje
• rozhodla uzavřít

 > Memorandum o spolupráci mezi Moravskoslezským krajem, Fakultní nemocnicí Ostrava, a RBP, zdravotní pojišťovnou
 > Memorandum o spolupráci při přípravě a realizaci stavby „Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati Přerov – Bohumín“ se 

Správou železnic, státní organizací, a městem Studénka
 > Memorandum o spolupráci v oblasti rozvoje kulturních a kreativních odvětví regionu s Ostravskou univerzitou, za účasti Fakulty 

umění Ostravské univerzity
 > Smlouvu o provozu leteckého spojení Ostrava – Varšava s obchodní společností POLSKIE LINIE LOTNICZE „LOT” SPÓŁKA 

AKCYJNA
 > Memorandum o spolupráci při realizaci systémového projektu „Podpora systémových změn v oblasti služeb péče o ohrože-

né děti, mladé lidi a rodiny v České republice“ mezi Moravskoslezským krajem a Českou republikou – Ministerstvem práce  
a sociálních věcí

 > Memorandum o spolupráci v oblasti rozvoje kulturního a kreativního průmyslu v Moravskoslezském kraji
 > Memorandum o spolupráci při přípravě a realizaci projektu modernizace a rozšíření lanové dráhy na Javorový vrch u Třince se 

společností BYTOSLAN spol. s r. o., a městem Třinec
 > Memorandum o spolupráci v rámci projektu Krajský akční plán rozvoje vzdělávání Moravskoslezského kraje mezi Moravskoslez-

ským krajem a Moravskoslezským paktem zaměstnanosti, z.s.
 > Memorandum o vzájemné spolupráci a podpoře při tvorbě a aplikaci výsledků projektu „Výzkum a aplikace Water Information 

Management jako strategie chytrého hospodaření se srážkovými vodami v urbanizovaných územích Moravskoslezského kraje“ 
s Vysokou školou báňskou – Technickou univerzitou Ostrava

 > Dohodu o narovnání sporných práv a povinností s dopravcem ČSAD Havířov a.s.
 > Memorandum o spolupráci v oblasti přípravy na programové období EU 2021–2027
 > Memorandum o spolupráci v oblasti rozvoje atletiky a talentovaných atletů se statutárním městem Ostrava, Českým atletickým 

svazem, a KRAJSKOU ATLETICKOU AKADEMIÍ OSTRAVA, z.s.
 > Memorandum o spolupráci v rámci projektu celoplošného testování s Ministerstvem zdravotnictví České republiky, Fakultní 

nemocnicí Ostrava, Zdravotním ústavem se sídlem v Ostravě a Nemocnicí s poliklinikou Karviná-Ráj, p.o.
 > Memorandum o spolupráci při přípravě projektů partnerství veřejného a soukromého sektoru s Českomoravskou záruční a roz-

vojovou bankou, a.s.
 > Memorandum o spolupráci při pořádání Veletrhu středních škol mezi Moravskoslezským krajem a Moravskoslezským paktem 

zaměstnanosti, z.s.
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• rozhodla vyhlásit

 > soutěž Lady Business Moravskoslezského kraje 2020
 > program „Vstupy do turistických atraktivit zdarma“ ke dni 2. 6. 2020
 > poptávkové řízení na investiční úvěr ve výši 3,0 mld. Kč určený na financování investičních akcí realizovaných krajem a jeho 

příspěvkovými organizacemi v letech 2021-2024 s dobou splatnosti do roku 2035
• podpořila konání mezinárodního cyklistického etapového závodu „Czech Tour 2021“ na území Moravskoslezského kraje

• souhlasila 

 > s vyhlášením a konáním veřejné sbírky pořádané Moravskoslezským krajem za účelem zmírnění následků neštěstí, ke kterému 
došlo dne 8. 8. 2020 v panelovém domě v Bohumíně, na ulici Nerudova č. p. 1158, za podmínky, že finanční prostředky ze 
sbírky nebudou poskytnuty osobám, u kterých by poskytnutí těchto finančních prostředků bylo v rozporu s obecnými morálními 
zásadami, a vzala na vědomí prodloužení konání této sbírky, a to do 30. 9. 2020

 > s realizací společenských aktivit k náhradní rodinné péči v Moravskoslezském kraji nazvané „Dny rodin“
 > s realizací projektu „Vzdělávání, výcvik a školení problematiky vodíkových technologií“ u organizace Střední škola průmyslová, 

Krnov, příspěvková organizace
 > s realizací akce „MSKfreeWIFI“ – zajištění fungování WiFi v krajské veřejné dopravě

• schválila 

 > účast sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na Hrách X. letní olympiády dětí a mládeže České republiky v roce 2021
 > účast Moravskoslezského kraje v projektu Kraje pro bezpečný internet
 > ukončení programu Finančního nástroje JESSICA II.

• rozhodla

 > o podání přihlášky Moravskoslezského kraje do soutěže Evropský podnikatelský region
 > o připojení Moravskoslezského kraje k celonárodní iniciativě „Sázíme budoucnost“ formou propagace a medializace iniciativy
 > o udělení ocenění třem vybraným náhradním rodičům – pěstounům za jejich přínos v rozvoji náhradní rodinné péče
 > o pokračování v tradici soutěže „Cena hejtmana kraje za společenskou odpovědnost“ a pověřila hejtmana kraje vyhlášením 

dalšího ročníku soutěže do konce roku 2020
 > o vyjádření souhlasu a podpory Moravskoslezského kraje projektu „ADAPTAN II – Integrované přístupy adaptace krajiny 

Moravskoslezského kraje na změnu klimatu“ pro účely jeho předložení Vysokým učením technickým v Brně, ve spolupráci 
s Výzkumným ústavem vodohospodářským T. G. Masaryka, v.v.i., společností Ekotoxa s.r.o., Slovenskou poľnohospodárskou 
univerzitou v Nitře a Výzkumným ústavem NIBIO Oslo As, Norsko, v rámci programové výzvy „Bergen“ – podpora na imple-
mentaci vybraných přírodě blízkých adaptačních a mitigačních opatření“ vyhlášené v programovém rámci EHP – Norské fondy 
„Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu“ pro roky 2014-2021

Rada kraje vydala tato nařízení:

• 1/2020, kterým se stanoví podmínky k zabezpečení plošného pokrytí území Moravskoslezského kraje jednotkami požární ochrany
• 2/2020, kterým se vydává Požární poplachový plán Moravskoslezského kraje
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VIZE 2030 
Nová energie pro Moravskoslezský kraj

Moravskoslezský kraj úspěšně dokončí hospodářskou transformaci, vrátí se mezi hlavní rozvojové póly České republiky a stane se lídrem 
v zelených technologiích.

Budeme krajem, ve kterém lidé zůstávají nebo kam se vracejí, protože jsou zde příznivé podmínky pro kvalitní život. V centru s pulzující 
a atraktivní metropolí Ostravou, s mimořádnou koncentrací obyvatel a svébytnou kulturou v pestré paletě měst a obcí kraje, s územím 
plným udržované zeleně a kvalitního veřejného prostoru, lemovaným malebnými Beskydami a Jeseníky, které jsou rychle a pohodlně 
přístupné pro obyvatele i návštěvníky kraje. 

Jsme kraj, který ctí svou průmyslovou historii a dovede ji zhodnotit chytrým propojením moderních technologií a vzdělaných lidí. Kraj, který 
nabízí mimořádné příležitosti pro všechny, kteří přiloží ruce, hlavu i srdce ke společnému dílu. Kraj, který nabízí důstojné podmínky pro ty, 
kteří svou hlavní práci pro společnost již odvedli a chtějí si užívat zasloužený odpočinek. 

Kraj, který není na okraji, ale naopak v centru silného, dopravně propojeného a spolupracujícího středoevropského regionu s přilehlými 
oblastmi Polska a Slovenska. 

Tuto novou energii chceme vnést do našeho kraje s následujícím koaličním programem na volební období 2020 až 2024 i s výhledem 
na další léta.
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Zdravější kraj     
• Budeme usilovat o zajištění dostatečného počtu kvalifikovaného zdravotnického personálu, rozvoj potřebných odvětví zdravotní 

péče i špičkových specializovaných pracovišť v každé krajské nemocnici.
• Posílíme síť kvalitních zdravotnických služeb a budeme pokračovat v modernizaci lékařské přístrojové techniky tak, aby bylo pružně 

reagováno na nenadálé situace ovlivňující zdraví občanů.
• Budeme dále rozvíjet digitalizaci zdravotnictví a telemedicínu – zapojením pacientů do sdílení dat s lékaři k urychlení péče v akutních 

případech.
• Zaměříme se na podporu duševního zdraví občanů kraje.
• Budeme pokračovat v modernizaci Zdravotnické záchranné služby Moravskoslezského kraje nad rámec základních zákonných 

požadavků tak, abychom vytvořili ty nejpříznivější podmínky pro zachování bezpečí našich občanů.

do roku 2028  Dostaneme se mezi 3 nejlepší kraje v kvalitě zdravotních služeb a spokojenosti pacientů.

Atraktivnější kraj
• Budeme nadále podporovat rozvoj periferních částí kraje – například Bruntálska a Vítkovska.
• Ve spolupráci se státem a obcemi proměníme pohornickou krajinu Karvinska na atraktivní území k životu i návštěvě.
• Vytvoříme předpoklady pro digitalizaci územních a stavebních řízení.
• Využijeme naplno turistický potenciál kraje a rozložíme zátěž zapojením doposud méně navštěvovaných oblastí. Využijeme k tomu 

služby společnosti MS Tourism a ostatních turistických a zájmových organizací.

do roku 2028   Získáme pověst místa skvěle vybaveného pro aktivní život obyvatel  
i jako lákavého turistického cíle.

Bohatší kraj
• Budeme pokračovat v odpovědném a transparentním hospodaření s prostředky kraje.
• Připravíme a ve spolupráci s ostatními kraji projednáme spravedlivé narovnání rozpočtového určení daní.
• Budeme spolupracovat se soukromým i veřejným sektorem na rozvojových projektech kraje a posílíme tak dynamiku rozvojových 

investic.
• Pro rozvojové a strategické projekty využijeme v maximální míře financování z evropských fondů a jiných zdrojů a zajistíme dosta-

tečné vlastní zdroje pro spolufinancování užitečných a strategických projektů kraje.
• Budeme pokračovat v realizaci projektů, které přispějí k dosažení provozních úspor.
• Zajistíme rozvoj průmyslové zóny Mošnov a Letiště Leoše Janáčka Ostrava jako velkého mezinárodního logistického centra.

do roku 2028  Budeme finančně zajištěným krajem s posílenou dynamikou rozvojových investic.

Bezpečnější kraj
• Budeme pokračovat v budování systému moderních integrovaných výjezdových center a v podpoře jednotlivých složek Integrova-

ného záchranného systému.
• Vytvoříme ještě lepší podmínky pro efektivní zvládání krizových situací.
• Komplexně podpoříme jak akceschopnost, tak komunitní přesah působení dobrovolných hasičů, a to zejména s ohledem na 

výchovu další generace.

do roku 2028    Budeme národním lídrem v bezpečnostní infrastruktuře,  
která efektivně čelí současným i novým bezpečnostním hrozbám.
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Mobilnější kraj
• S využitím aktualizované Bílé knihy rozvoje dopravní infrastruktury MSK budeme pokračovat v dostavbě chybějících obchvatů měst.
• Zvýšíme bezpečnost na komunikacích zejména využitím pasivních prvků ochrany před zvěří nebo instalací nových úseků svodidel 

s ochranným pásem pro motorkáře.
• Zrychlíme a zefektivníme hromadnou dopravu, zvýšíme také pohodlí cestujících.
• Zlepšíme dopravní dostupnost odlehlých území kraje.
• Snížíme emise CO2 a dalších nebezpečných látek v dopravě.
• Podpoříme výstavbu nových cyklostezek.
• Budeme pilotním krajem v zavádění vodíku jako alternativního paliva.
• Ve spolupráci s ŘSD a Ministerstvem dopravy pokročíme k urychlenému zprovoznění všech významných dopravních staveb na 

území našeho kraje.
• Rekonstrukce mostů budeme navrhovat s využitím místních firem dotčených útlumem OKD.
• Zahájíme stavbu vysokorychlostní železniční tratě a elektrifikaci klíčových traťových úseků Beskydského okruhu.

do roku 2028   Budeme dobře propojeným krajem, jehož obyvatelé se i z okrajových částí dopraví  
do krajské metropole Ostravy do hodiny jízdy veřejnou nebo individuální dopravou.

Čistější a chytřejší průmyslový kraj
• Využijeme výhody nových IT technologií a konceptu Smart region pro zkvalitnění života obyvatel kraje s důrazem na zásadní zvýšení 

rychlosti internetového připojení pro každého občana, firmu či organizaci.
• Snížíme podíl znečištění ovzduší z lokálních domácích topenišť a zamezíme zvyšování počtu lokálních topenišť při změnách v sítích 

centrálního zásobování teplem.
• Podnikneme proaktivní kroky k řešení nakládání s odpady v kraji s cílem předcházet jejich vzniku. Tím zabráníme zbytečnému 

skládkování nebo spalování netříděného odpadu.
• Energeticky a materiálově využitelný odpad nebudeme ukládat na skládkách, ale co nejefektivněji a ekologicky ho využijeme.
• Budeme komplexně řešit problematiku adaptace na klimatickou změnu a problémy v oblasti sucha, povodní, vln veder nebo 

extrémních meteorologických jevů ve městech a venkovské krajině.
• Podpoříme přeměnu energetického mixu kraje od uhlí k čisté energii a obnovitelným zdrojům za pomoci Moravskoslezského 

energetického centra coby veřejného energetického garanta.
• Budeme rozvíjet koncept vodíkového regionu s využitím vodíkových technologií v dopravě, energetice či bydlení.

do roku 2028   Překonáme image uhelného kraje s mimořádně znečištěným  
ovzduším a postupně transformujeme energetický mix na čistější  
zdroje s využitím obnovitelných zdrojů, odpadů, plynu a vodíku.

Vzdělanější kraj 
• Podpoříme připravenost absolventů škol pro trh práce.
• Budeme pokračovat v propojování vzdělávání s reálnou praxí, obory požadované trhem práce budeme nadále podporovat stipendii 
• a propagační kampaní.
• Zaměříme se na technické, digitální a jazykové kompetence žáků škol i dospělé populace v rámci počátečního vzdělávání a celo-

životního učení.
• Umožníme prohloubení jazykových znalostí žáků středních škol i učitelů podporou rodilých mluvčích ve školách, vzděláváním 

i jazykovými stážemi učitelů a dalšími aktivitami.
• V oblasti sportu zaměříme podporu na krajské akademie a na projekty přesahující hranice jednotlivých obcí.
• Budeme i nadále zvyšovat podíl obyvatel kraje s vysokoškolským vzděláním a podíl absolventů škol, kteří budou vybaveni přísluš-

nými kompetencemi a motivováni k samostatnému podnikání.
• Vybudujeme volnočasové parky u krajských středních škol a otevřeme jejich areály veřejnosti.

do roku 2028  Chceme být nejlepším krajem ve zvyšování kvality vzdělávání a v jeho propojování s praxí.



24

Kulturnější kraj
• Podpoříme obnovu památek a jejich aktivní využívání k rozvoji kultury na celém území kraje.
• Začneme budovat nový komplexní kulturní ekosystém na následujících pilířích:

 > živá a neživá kultura, 
 > kreativní kultura,
 > digitalizace v kultuře,
 > kulturní turismus, 
 > edukace v kultuře.

• Využijeme moderní urbanismus k rozvoji území kraje. Chceme, aby budovy krajských kulturních institucí měly architektonickou 
kvalitu.

do roku 2028   Moravskoslezský kraj bude viditelným a pozitivně vnímaným  
místem na mapě Evropy, jehož úspěch bude založen na vysoké kvalitě  
života, osobitosti, kulturní identitě a jeho kreativní a podnikatelské živosti.

Soudržnější kraj
• Dále zefektivníme síť kvalitních sociálních služeb reagujících na měnící se potřeby kraje a nenadálé situace ovlivňující bezpečnost 

a zdraví občanů, a to s důrazem na služby poskytované v přirozeném prostředí klientů.
• Vybudujeme nové a zrekonstruujeme stávající objekty pobytových sociálních služeb.
• Budeme prosazovat aktivní přístup ke stárnutí s podporou mezigeneračního soužití a dobrovolnictví.
• Budeme dále rozvíjet program Senior pasů a Rodinných pasů pro aktivní trávení volného času.

do roku 2028   Budeme i nadále patřit k nejlepším krajům v kvalitě  
a dostupnosti sociálních služeb pro občany kraje.

Podnikavější a zaměstnanější kraj 
• Pokračujeme v realizaci programu RE:START a v zapojení do Platformy pro uhelné regiony v transformaci.
• Vytvoříme Plán spravedlivé územní transformace, k jeho realizaci zajistíme a efektivně využijeme veškeré dostupné evropské i do-

mácí finanční zdroje.
• Nabídneme a využijeme služby MSIC – Moravskoslezského inovačního centra Ostrava ke zvýšení podílu mladých lidí, kteří zahájí 

vlastní podnikání, k podpoře růstu malých a středních firem se sídlem v kraji a k růstu exportu firem z kraje nad průměr České 
republiky.

• Nabídkou kompetentních a motivovaných zaměstnanců posílíme atraktivitu kraje pro investory, přispějeme ke zlepšení nabídky 
dobře placených míst a k růstu průměrné mzdy.

• Zvýšíme podíl kraje na veřejných výdajích na výzkum a vývoj.
• Propojíme aktivity kraje s obcemi, s krajskou agenturou MSID – Moravskoslezské investice a development a se státním podnikem 

DIAMO vytvoříme příznivé podmínky pro zapojení soukromých i veřejných investic do obnovy území po ukončení těžby černého 
uhlí.

• Podpoříme a využijeme služby Moravskoslezského paktu zaměstnanosti ke zlepšení připravenosti absolventů, kteří vstupují na trh 
práce, a k lepšímu využití osobního potenciálu a odpovídajícího pracovního uplatnění obyvatel.

do roku 2028   Posuneme se mezi 3 nejlepší kraje v ČR (mimo Prahu) v ekonomické  
výkonnosti a podnikavosti. Dostaneme kraj mezi TOP 10 regionů  
střední a východní Evropy podle dynamiky růstu tzv. znalostní ekonomiky.
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Krajský úřad

Slovo ředitele  

Vážené dámy, vážení pánové,
Krajský úřad Moravskoslezského kraje se mění – z „papírového“ na „úřad 4.0“. Samozřejmě si to nikdo nepřál a všichni toužíme, aby se 
zas život vrátil do normálních kolejí, ale pandemie koronaviru, která zasáhla celý svět v roce 2020, nejlépe prověřila a ukázala, že to je 
správný trend. Nikde jinde v Česku není tak snadné vyřídit téměř všechny potřebné záležitosti přes internet jako právě u nás. 

Dlouhodobě pracujeme na tom, aby ti, co nechtějí na krajský úřad chodit, nemuseli. Díky této dlouhodobé snaze o digitalizaci procesů 
veřejné správy jsme mohli snadněji než jiné úřady přejít kvůli koronaviru do „nouzového stavu“. Všechny činnosti v samostatné i přene-
sené působnosti vykonával náš krajský úřad jako doposud, omezil pouze osobní kontakt s veřejností. Mohli jsme také lépe chránit zdraví 
zaměstnanců – preventivně pracovat na tzv. home office, přitom bez většího omezení poskytovat služby občanům.

Veškeré naše dlouhodobé investice a úsilí do rozvoje chytrých technologií se nám vyplatily hlavně v první jarní vlně pandemie. V té nejtěžší 
době, se kterou nikdo neměl žádné zkušenosti, jsme dokázali rychle zareagovat. Pomocí webových aplikací jsme vytvořili komplex 
vlastních chytrých a propojených portálů, a zorganizovali tak objednávání pacientů na odběr vzorků a jejich testování, výdej ochranných 
pomůcek pro zdravotníky i sociální zařízení, dobrovolnickou pomoc i pomoc podnikatelům. Chytré technologie nám pomohly také dobře 
komunikovat s veřejností, s médii a předávat informace, které jsou v době krize velmi cenné. To všechno v situaci, kdy jsme se nemohli 
příliš spolehnout na přetížený stát, kdy nikdo netušil, co všechno je potřeba zařídit a jak to udělat. 

Systém aplikací, které vlastními silami vytvořili zaměstnanci úřadu byl jedinečný a neměl v celém Česku obdobu. A dokázali jsme je spustit 
dříve než centrální registr Ministerstva zdravotnictví, a inspirovat tak ostatní kraje a instituce v zemi. Bez ochotných lidí by to samozřejmě 
nešlo. Z krajských úředníků se stali vývojáři aplikací, skladníci, speditéři, dobrovolníci. Pracovali jste s nasazením nad rámec pracovních 
povinností, o víkendech, často do noci. Za to vám patří velký dík. 

Ve vývoji aplikací z první vlny jsme pokračovali dál a využíváme je i nadále. Vznikly další aplikace, které pomáhají s organizací dobrovolníků, 
zprostředkovávají pomoc a poradenství všem, kteří museli omezit ekonomickou aktivitu. Mysleli jsme i na pendlery a testování zahranič-
ních zaměstnanců. Ale to hlavní, co se podařilo, byl fakt, že jsme celou dobu sledovali a sledujeme vývoj celostátních systémů a dokázali 
jsme se plně integrovat jak na Informační systém infekčních nemocí, tak i na Chytrou karanténu. 

Těší mě, že tuto naši aktivitu a činnost ocenili nejen občané, ale také hodnotící komise soutěže Egoverment The Best 2020. Bylo mi ctí 
převzít titul eOsobnost krajů za neustálou snahu o digitalizaci procesů veřejné správy, která vyústila mimo jiné v Portál služeb a Portál 
pacienta. Radost mám i ze stříbrné medaile za projekt chytrých aplikací v soutěži Chytrá města 2020.

Úspěch v soutěžích je prestižním oceněním práce a výsledků celé organizace. Je důkazem, že je pro nás alfa a omega poskytovat 
veřejnosti kvalitní služby a neustále se v tom zlepšovat. Že umíme pružně reagovat i v nečekaně složité situaci. Takže velká radost, velké 
poděkování všem zaměstnancům. Velmi si cením také významné podpory vedení Moravskoslezského kraje. 

V České republice se v roce 2020 konaly krajské a senátní volby. Krajský úřad Moravskoslezského kraje dohlížel na jejich regulérní průběh 
a na vysoké profesionální úrovni zajistil vše potřebné. I za to vám patří dík. 

Ing. Tomáš Kotyza, MBA
ředitel Krajského úřadu Moravskoslezského kraje
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Počet zaměstnanců kraje  
zařazených do krajského úřadu k 31. 12. 2020
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ředitel 7 7 6 1 7

1 KH kancelář hejtmana kraje 32 33 11 1 5 12 4 33 

2 KŘ kancelář ředitele krajského úřadu                           48 46 7 16 2 20 1 46

3 KON podpory korporátního řízení a kontroly                           43 43 3 2 38 43

4 POR právní a organizační                                        27 27 5 3 18 1 27

5 INF informatiky                                                 29 29 3 1 23 2 29 

6 VŽ vnitra a krajský živnostenský úřad                          30 30 5 5 19 1 30

7 IM investiční a majetkový                                      52 50 1 5 44 50

8 FIN financí                                                     42 42 6 2 2 32 42

9 ZDR zdravotnictví                                               27 27 4 1 22 27

10 ÚPS územního plánování a stavebního řádu 28 27 1 1 24 1 27

11 RRC regionálního rozvoje a cestovního ruchu 43 43 6 8 29 43

12 ŽPZ životního prostředí a zemědělství                           67 66 2 1 2 58 3 66

13 ŠMS školství, mládeže a sportu                                  73 71 7 2 7 55 71 

14 EP evropských projektů                                         37 37 3 2 31 1 37

15 SOC sociálních věcí                                             51 48 2 8 38 48

16 DSH dopravy a chytrého regionu                                  53 53 5 6 42 53

17 KPP kultury a památkové péče                                    14 14 1 3 10 14

703 693 7 81 6 63 521 15 693

Pohlaví (v %) 2018 2019 2020

Muži 28 27 27

Ženy 72 73 73

Věková struktura zaměstnanců  21–30 let 31–40 let  41–50 let  51–60 let  nad 61 

Muži 19 50 67 39 10

Ženy 37 113 214 129 15

Celkem osob 56 163 281 168 25

Celkem v % 8,1 23,5 40,5 24,2 3,6

Průměrný věk zaměstnanců  2018 2019 2020

Muži 42,95 43,32 43,94

Ženy 43,90 44,39 44,94
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Významné události roku 2020

Leden
26. 12. 2019 – 5. 1. 2020 Moravskoslezský kraj se prezentuje v rámci nejrozsáhlejší akce roku 2019,  Mistroství světa IIHF v ledním hokeji 
juniorů. 10 týmů odehrálo zápasy v halách v Třinci a v Ostravě. Díky vysoké zahraniční účasti, ale i mezinárodním televizním přenosům se 
Moravskoslezský kraj dostal do povědomí široké veřejnosti nejen mimo hranice regionu, ale také za hranice České republiky.

9. 1. V rámci realizace projektu „Modernizace vybavení pro obory návazné péče v Nemocnici Třinec, p.o. – 2. část“ získala Nemocnice 
Třinec moderní přístrojové vybavení pro radiologické oddělení. Celkový objem dotace činil přes 27 milionů Kč a byl financován ze zdrojů 
Evropské unie a státního rozpočtu ČR z Integrovaného regionálního operačního programu.

10. 1. Téměř „bez papíru“ mohli lidé od začátku ledna komunikovat s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje v Ostravě. Vyřídit si své 
záležitosti z tepla domova jim umožnil nový Portál služeb. Uživatelsky přívětivý portál, který nabízí efektivní elektronickou komunikaci, šetří 
tak občanům i veřejné správě čas a peníze.

13. 1. Radní kraje se ve Frýdlantu nad Ostravicí setkali se zástupci tamních spolků a se starosty Frýdecko-Místecka. Členové krajské 
rady navázali na výjezdní zasedání, aby byli blíže k občanům regionu. Hlavními tématy byly problematika dopravy, oblast sociální a životní 
prostředí.  

16. 1. Moravskoslezský krajský projekt Technotrasa, který sdružuje třicítku technických atraktivit v Moravskoslezském kraji, získal první 
místo ve Velké ceně cestovního ruchu 2019/2020. Technotrasa zvítězila v kategorii nejlepší turistický produkt. 

19. 1. Zimní Olympiáda dětí a mládeže ČR odstartovala v Karlových Varech. O medaile bojovalo 1344 mladých reprezentantů ze všech 
14 krajů naší země. Moravskoslezský kraj  skončil na celkovém pátém místě. 

20. 1. Správné vytápění šetří životní prostředí i rodinné rozpočty. Veletrh Infotherma opět patřil veletrhu o vytápění, úsporách energií 
a smysluplném využívání obnovitelných zdrojů energie. Moravskoslezský kraj otevřel svůj stan ve spolupráci s Výzkumným energetickým 
centrem Vysoké školy báňské v Ostravě. 
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27. 1. Klima se mění, kraj s tím počítal ve svých projektech. Zatravněné střechy, vodní plochy, zastínění nebo třeba zelené fasády. To jsou 
některá z řady opatření, která pomohou zmírnit dopady změny klimatu. Krajští radní schválili adaptační strategii, kterou se budou vybrané 
krajské projekty řídit. Strategie navrhuje opatření nejen ve městech, ale na celém území regionu. 

29. 1. V Moravskoslezském kraji je nejvíce Senior Pointů v republice. Nově otevřené kontaktní místo v Orlové je už patnáctým Senior 
Pointem v regionu. Starší lidé v něm najdou pomoc i zábavu. 

Únor
6. 2. JOB AIR Technic slavnostně otevřel nový hangár. Nová stavba za 380 milionů korun, která byla zkolaudovaná loni na podzim, navýší 
opravárenskou kapacitu letecké opravny sídlící na letišti v Ostravě-Mošnově o dva letouny typu Airbus A320, případně Boeing 737. 

7. 2. Připravit se na dobu „po uhlí“, vzájemně se při tom inspirovat a najít společnou strategii při prosazování a financování projektů 
na obnovu pohornické krajiny v Bruselu. To byla témata návštěvy představitelů Slezského vojvodství v čele s maršálkem Jakubem 
Chełstowskim v Moravskoslezském kraji. 

12. 2. Moravskoslezští včelaři si rozdělí dva miliony korun z krajského rozpočtu na obnovu včelích úlů, pořízení včelařského zařízení nebo 
na podporu vzdělávání, výchovy a osvěty. Rozhodli o tom krajští radní, kteří vyhlásili dotační program. 

17. 2. Moravskoslezský kraj a Ostravská univerzita budou společně pracovat na rozvoji kulturních a kreativních odvětví v regionu. Me-
morandum o spolupráci dnes podepsali náměstek moravskoslezského hejtmana pro kulturu a památkovou péči Lukáš Curylo, rektor 
Ostravské univerzity Jan Lata a děkan Fakulty umění Ostravské univerzity František Kowolowski.

17. 2. Moravskoslezský kraj nakoupil zdravotnické ochranné prostředky a poslal je do partnerských provincií Šansi a Ťiangsu v Číně. Dary, 
pro každou provincii za 100 tisíc korun, které schválili krajští radní, by měly pomoci potlačit epidemii koronaviru. 

25. 2. Navštívil náš kraj velvyslanec Portugalské republiky J. E. pan  Luis de Almeida Sampaio.

28. 2. První ročník soutěže Ceny cestovního ruchu Moravskoslezského kraje 2019 má své vítěze. V pěti kategoriích se o titul ucházely 
atraktivity i osobnosti z oblasti cestovního ruchu, oceněny byly například Cvilín, Dolní Vítkovice a Stezka Valaška. 



32

Březen
2. 3. Hned dvě filmové produkce natáčely o víkendu v Moravskoslezském kraji. Kromě celovečerního filmu Lidi krve vzniká v kraji také 
krátký film Trofej, absolventský snímek FAMU, který podpořil Moravskoslezský kraj. Filmaři si ve spolupráci s Moravskoslezskou filmovou 
kanceláří vybrali hned několik lokací v regionu. 

5. 3. Moravskoslezský kraj finančně podpořil všechny profesionální scény z regionu. Kraj jim každoročně na provoz přispívá nemalé 
prostředky. Mezi šest profesionálních divadel a jeden symfonický orchestr bylo přerozděleno skoro sedm a půl milionu korun. Sedmou 
profesionální scénou v kraji je Těšínské divadlo, které je krajskou příspěvkovou organizací. 

5. 3. Na odborné stáže žáků a studentů firmy získaly z regionu celkem pět milionů korun. Moravskoslezský kraj tímto způsobem propojuje 
školy a podniky už pátým rokem. Doposud získalo finance na stážisty přes 60 podniků v regionu. 

23. 3. Ke krajskému dobrovolnickému portálu Spolu to dáme – spolu.msk.cz, na kterém mohli jednotlivci i organizace nabízet dobrovol-
nickou pomoc, zřídil Moravskoslezský kraj navíc telefonní linku pro seniory, kteří neměli přístup k internetu, příp. nebyli zběhlí v nových 
technologiích a zároveň také lidem neslyšícím a cizincům.

Duben
20. 4. Celkem jedenáct vlakových souprav CityElefant 471 a RegioPanter 650, které v Moravskoslezském kraji zajišťují zhruba 100 spojů 
denně, bylo ošetřeno speciálním nanonástřikem. Díky němu se mohou cestující cítit v těchto vlacích bezpečněji. Nanonástřik by totiž měl 
snížit počet nebezpečných částic v interiéru vozidel. Skončila tak první fáze pilotního projektu, na kterém spolupracují Moravskoslezský 
kraj, České dráhy, Zdravotní ústav Ostrava a společnost NanoZone.

Červen
1. 6. Ve Štramberku vzniklo nové Muzeum Šipka. Milovníci pravěku a archeologie ho najdou poblíž náměstí v budově bývalých masných 
krámů, kde dříve fungovalo městské infocentrum. Muzeum Šipka je pobočkou Muzea Novojičínska, které je příspěvkovou organizací 
Moravskoslezského kraje. 
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4. 6. Kvůli dopadům koronaviru musel Moravskoslezský kraj dělat ve svém rozpočtu úsporná opatření, přesto přispěl na dětské letní tá-
bory. Krajští zastupitelé na letní tábory schválili třičtvrtě milionu korun pro 18 organizací, které se práci s dětmi a mládeží věnují celoročně.

8. 6. Krajští zastupitelé rozdělili mezi 63 žadatelů o dotace přes 34 milionů korun. Celkem tak Moravskoslezský kraj finančně podpořil 
122 projektů. Nové výtahy, signalizační zařízení, schodolezy, klimatizace, automobily nebo například pietní místnosti. Toto vybavení zvýší 
kvalitu krajské sítě sociálních služeb. 

9. 6. Moravskoslezský a Olomoucký kraj spustili společný projekt, který Jeseníky pokryje sítí nabíječek na elektrokola. Možnost častějšího 
nabíjení lidem umožní lépe poznat Jeseníky. 

11. 6. Veřejná autobusová doprava na Hlučínsku bude v průběhu následujících let ekologičtější a komfortnější. Cestující se budou 
přepravovat nízkopodlažními ekologickými autobusy, v nichž jsou samozřejmostí klimatizace, wifi, možnost platit kartou a další služby.

19. 6. Dlouhých dvacet let trvalo, než byla zrekonstruována historická budova Muzea Těšínska. Po dvou letech prací a investici ve výši 
113 milionů korun muzeum přivítalo své první návštěvníky. Čekala na ně moderní, interaktivní stálá expozice „Příběh Těšínského Slezska“.

25. 6. Sala terrena bruntálského zámku dlouhá léta chátrala, po dvou letech prací je tento zahradní objekt kompletně zrekonstruován. 
Unikátní historická památkově chráněná budova, která se nachází v zámeckém parku bruntálského zámku, bude sloužit k pořádání 
různých akcí a k odpočinku. 

29. 6. Motoristé, kteří jezdí po estakádě Bazaly v Ostravě, se dočkali kvalitnější komunikace. Po třech letech skončila náročná moderni-
zace a rekonstrukce páteřní silnice a mostů spojujících centrum krajského města s Frýdkem-Místkem, Havířovem a Bohumínem. 

26. 6. U příležitosti 75. výročí konce druhé světové války získali její veteráni výroční medaile „75 let vítězství ve Velké vlastenecké válce 
1941–1945“. Kromě těchto ocenění udělených Ruskou federací byly veteránům předány také výroční medaile Krajského vojenského 
velitelství Ostrava a medaile Moravskoslezského kraje Za zásluhy.

29. 6. Slezská nemocnice v Opavě uvedla v úterý 30. června 2020 do provozu nejmodernější CT současnosti Philips Brilliance iCT Elite.
Nové CT stálo 24,8 milionu korun a bylo financováno z devadesáti procent z operačního programu IROP v rámci projektu Modernizace 
vybavení pro obory návazné péče ve Slezské nemocnici v Opavě, p.o. – II. část. Zbylou část profinancoval Moravskoslezský kraj.
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Červenec
2. 7. Soutěž Regionální potravina už 11. rokem upozorňuje na místní farmáře a producenty. V devíti kategoriích soutěží kvalitní poctivé 
produkty vyrobené z místních surovin. Letos sklidil úspěch například Jesenický horský sýr, Libavský med nebo rajčata Hranáček z Farmy 
Bezdínek. 

27. 7. Studenti uklízejí v lese. Zasadili už přes tisíc stromů na místech poškozených kůrovcem. Senioři pečou buchty, studenti středních 
a vysokých ostravských škol s tímto „dopingem“ pak uklízejí v lese a vysazují nové stromky na místech, která vyhladil kůrovec. To jsou 
první výsledky mezigeneračního projektu Student v lese, který zaštítil moravskoslezský hejtman Ivo Vondrák.

27. 7. Jeli jsme pro dobrou věc. Na start 8. ročníku Metrostav Handy Cyklo Maratonu se postavil také osmičlenný cyklistický tým Morav-
skoslezského kraje. Přesně 2222 kilometrů napříč Českou republikou tentokrát jel pro svou patronku, 5letou Rebeku Bábovou, která se 
narodila s rozštěpem páteře. Aby se díky finančně náročné rehabilitaci mohla postavit na nohy. 

Srpen
3. 8. Jedním z lákadel na Bruntálsku je vodní nádrž Slezská Harta a mimo jiné elektroloď, která vozí výletníky. Po čtvrtroce provozu hlásí 
pasažéra s pořadovým číslem deset tisíc. Vody Slezské Harty brázdí i loď Santa Maria, tou se letos zatím svezlo téměř dva tisíce lidí.

14. 8. Dům umění v Ostravě má nový střešní plášť. Střecha budovy z roku 1926 prošla celkovou rekonstrukcí. Původní ocelová konstruk-
ce i dřevěné trámy byly očištěny a natřeny, byly zrekonstruovány krovy. Rekonstrukce zahrnovala i výměnu okapů, zateplení střechy nebo 
například opravy povrchů z umělého kamene. Veškeré práce přišly na 17,6 milionu korun, investorem byl Moravskoslezský kraj, který 
Dům umění v Ostravě zřizuje.

19. 8. Několik desítek turistických atraktivit bylo v Moravskoslezském kraji v září a říjnu zdarma. Umožnil to nový dotační program, jehož 
cílem bylo nalákat do regionu turisty, prodloužit turistickou sezónu a tím oživit cestovní ruch, který v souvislosti s pandemií koronaviru 
ochromila vládní nařízení. 

31. 8. Moravskoslezský kraj rozdal dalších 35 tisíc obálek s osobními informacemi důležitými pro záchranáře. IN.F.Obálku už má v Mo-
ravskoslezském kraji v lednici přes 60 tisíc seniorů. Díky velmi pozitivním ohlasům a velkému zájmu kraj připravil dotisk. Obálky byly nově 
distribuovány nejen seniorům, ale i osobám se zdravotním postižením.
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Září 
1. 9. V Moravskoslezském kraji usedlo v září do lavic 11 600 prvňáčků, což je přibližně stejný počet jako minulý rok, kdy do škol nastou-
pilo jen o 6 nových školáků více.

7. 9. Titul Sportovec roku Moravskoslezského kraje letos putuje na led. Prestižní ocenění získal havířovský rodák David Pastrňák, v sou-
časnosti nejúspěšnější český hráč v zámořské NHL. Do Síně slávy byla uvedena bývalá úspěšná atletka Taťána Netoličková. 

8. 9. V Ostravě se již tradičně konal mezinárodní atletický mítink Zlatá Tretra 2020 (Golden Spike Ostrava 2020). 

9. 9.  Hlásiče požáru a detektory oxidu uhelnatého dostanou zdarma senioři nad 65 let. Kraj tak navázal na zvyšování bezpečnosti starších 
občanů Moravskoslezského kraje. V předchozích letech jim pořídil už přes 8 tisíc těchto zařízení. Kraj zdarma rozdal dalších 2900 kusů.

7. 9. V září pozval Moravskoslezský kraj občany na šest akcí, které nabídnou zábavný program pro celou rodinu a zároveň upozornil 
na pěstounství. DNY RODIN se konaly na atraktivních místech v regionu. Návštěvníci si zdarma užili prohlídku památek i doprovodný 
program a dozvěděli se o náhradní rodinné péči. Kraj tak pokračoval ve snaze snížit počet dětí, které vyrůstají v dětských domovech.

10. 9. Hejtman kraje Ivo Vondrák předal Ceny hejtmana kraje za společenskou odpovědnost za rok 2019 a titul Osobnost Moravskoslez-
ského kraje. Osobností kraje se stala Eva Šeinerová, která založila a dlouhá léta vedla karvinské sborové studio Permoník. Mezi novými 
držiteli Ceny hejtmana kraje za společenskou odpovědnost jsou například město Krnov, Technické služby Karviná nebo organizace 
MENS SANA. 

18. 9. Soutěž Odpadový Oskar vyhodnocuje množství směsných odpadů, které vyprodukují občané jednotlivých obcí. Krajský i celo-
republikový primát v kategorii obcí nad 5000 obyvatel získal Fulnek na Novojičínsku. V celé republice produkuje nejméně směsných 
odpadů. Jeho občané navíc dokážou vytřídit výjimečných 56 % odpadů. 

19.–20. 9. V Moravskoslezském kraji se konají Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil AČR 2020.

26. 9. Vážíme si vaší práce i práce všech vašich kolegů. Děkujeme. V tomto duchu se už pošesté neslo vyhlášení ankety Moravskoslezská 
sestra roku 2020. Kvůli hygienickým opatřením se vyhlašování uskutečnilo bez diváků a hostů ve studiu TV Polar, která  předávání cen 
přenášela na televizní obrazovku.

30. 9. Nejpozoruhodnější stavby v regionu byly oceněny v rámci 14. ročníku soutěže Stavba Moravskoslezského kraje. Hlavní cenu 
GRAND PRIX získala rekonstrukce objektu a zahrady Müllerova domu v Opavě, která vyhrála také v kategorii Stavby občanské vybave-
nosti – rekonstrukce.
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Říjen
13. 10. V regionu začali chybět pracovníci v nemocnicích a sociálních zařízeních, výpomoc s trasováním potřebovala také Krajská 
hygienická stanice. Moravskoslezský kraj se proto spojil s městem Ostrava, Dobrovolnickým centrem ADRA, společností Heimstaden 
a Ostravskou univerzitou. Tato spolupráce měla jediný a společný cíl. Oslovit lidi, aby v náročných dnech zvážili dobrovolnictví. #BO SME 
PARTYJA.

13. 10. Díky BATERKOMÁNII se vybralo téměř 10 tun baterií a na prospěšné projekty půjde 115 tisíc korun. Celkem 9 882 kilogramů 
použitých baterií se od března do srpna vybralo ve 22 městech zapojených do soutěže BATERKOMÁNIE v Moravskoslezském kraji. Její 
organizátoři, kterými byli Moravskoslezský kraj a nezisková společnost ECOBAT, před zahájením projektu slíbili, že za každý odevzdaný 
kilogram věnují 10 korun na charitativní nebo obecně prospěšné projekty v kraji.

31. 10. Moravskoslezský kraj oživil cestovní ruch, který v uplynulých týdnech paralyzovala pandemie. Kraj připravil projekt, který prodloužil 
turistickou sezónu až do konce října a nalákal do regionu více návštěvníků. Několik desítek turistických atraktivit v regionu bylo v září 
a v říjnu zdarma.

23. 10. V několikaměsíčním souboji start-upů o nejlepší inovativní myšlenku ve zdravotnictví v Moravskoslezském kraji akceleračního 
programu Zdravá myšlenka kralovala aplikace Nepanikař. Zaujali také psi trénovaní pro detekci nemocí a aplikace Daruju krev.

26. 10. Spojujeme Moravskoslezský kraj se světem. Prvním příletem z Varšavy zahájila letecká společnost LOT Polish Airlines novou 
pravidelnou linku mezi Ostravou a Varšavou. Letový řád byl nastaven tak, aby přílet do Varšavy navazoval na první odletovou vlnu do 
západní a severní Evropy.
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Listopad
5. 11. Ustavující zastupitelstvo Moravskoslezského kraje si hejtmanem zvolilo Ivo Vondráka, který za Hnutí ANO 2011 kraj vedl i v před-
chozích čtyřech letech. Zastupitelé také schválili složení Rady Moravskoslezského kraje, která má stejně jako v minulém roce 11 členů. 
V kraji bude na základě výsledků říjnových voleb vládnout koalice Hnutí ANO 2011, Občanské demokratické strany, která se spojila 
s TOP 09, KDU-ČSL a České strany sociálně demokratické.

25. 11. Krajský úřad Moravskoslezského kraje se mění – z „papírového“ na „úřad 4.0“. Nikde jinde v Česku není tak snadné vyřídit téměř 
všechny potřebné záležitosti přes internet jako právě v Moravskoslezském kraji. Možnost komunikovat s krajským úřadem takřka bez 
papíru ocenili zejména v současné epidemiologické situaci nejen občané, ale také hodnotící komise soutěže Egovernment The Best 
2020. Ta letos udělila titul eOsobnost krajů řediteli Krajského úřadu MSK v Ostravě Tomáši Kotyzovi. 

Prosinec
8. 12. Celkem sedm hendikepovaných umělců převzalo z rukou hejtmana kraje Ivo Vondráka ocenění za svou tvorbu. Mezi díly zaslanými 
do soutěže se objevily abstraktní malby, ale také plastika z ytongu, keramická mozaika, výšivka nebo humoristická kresba. Ceny jsou už 
17. rokem udělovány při příležitosti Mezinárodního dne zdravotně postižených, který připadá na 3. prosince.

10. 12. I přes ztížené možnosti se také letos konala krajská potravinová sbírka. Zásoby Potravinové banky jsou totiž letos i s ohledem na 
vývoj koronavirové pandemie značně omezené.  Zaměstnanci krajských organizací přispěli celkově více než pěti tunami potravin lidem 
v nouzi. Kromě krajských úředníků se do sbírky zapojili také zaměstnanci téměř stovky organizací, které kraj zřizuje.

11. 12. Po letošním udělení titulu eOsobnost krajů řediteli Krajského úřadu Moravskoslezského kraje Tomáši Kotyzovi má Moravsko-
slezský kraj další cenu. V soutěži Chytrá města 2020 získal „stříbrnou medaili“ za projekt chytrých aplikací, které významně pomohly 
zvládnout zejména první vlnu koronavirové pandemie. 

17. 12. Krajští zastupitelé schválili rozpočet na rok 2021. Moravskoslezský kraj bude v příštím roce hospodařit s rozpočtem ve výši 
9,863 miliardy korun. Počítá s příjmy 8,570 miliardy korun, výdaje by měly dosáhnout 9,863 miliardy korun. Rozdíl, tedy 1,293 miliardy 
korun, pokryje z úvěrových zdrojů a také z úspor roku 2020. 
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#BoSmePartyja  
 
Koronavirová krize zvedla vlnu dobrovolnictví, kraj přišel s projektem #BoSmePartyja.

V nejnáročnějším období pandemie koronaviru se zdravotnická a sociální zařízení ocitla v těžké situaci, kvůli nákaze chyběl v nemocnicích 
a domovech personál, stávající zaměstnanci stáli na pokraji sil. Téměř za pět minut dvanáct přišel v říjnu 2020 Moravskoslezský kraj 
s projektem, který významně pomohl tuto nelehkou situaci řešit.

Projekt #BoSmePartyja vyzýval a motivoval k dobrovolnictví. Moravskoslezský kraj spojil síly s dalšími partnery, oslovil prostřednictvím 
médií veřejnost a významně pomohl s koordinací zapojení nových dobrovolníků. Nejdůležitějším partnerem projektu, který stále pokračuje 
a stále se vyvíjí, je Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava. Právě jeho úkolem bylo nové dobrovolníky proškolit, pojistit, zajistit potřebnou 
legislativu, ale hlavně propojit s místními organizacemi, které o pomoc dobrovolníků projevily zájem. 

Během prvního čtvrtroku nabídlo svou pomoc přes pět stovek lidí ochotných obětovat svůj volný čas a svou energii těm, kteří to potře-
bují. Takzvaně „v terénu“ jich pak působilo 230. Dobrovolníci pomáhali hlavně v domovech seniorů a domovech se zvláštním režimem. 
Pomáhali s úklidem, dezinfikovali prostory, ale také trávili čas s klienty domovů, kteří byli kvůli zákazu návštěv odříznutí od svých blízkých 
a zbytku světa. 

Projekt #BoSmePartyja bude pokračovat i do budoucna. Stále jsou ve společnosti lidé, kteří se cítí osamělí nebo potřebují pomoc. Do-
brovolníci se mohou zapojovat i do aktivit souvisejících s životním prostředím nebo i v dalších oblastech, například mohou být významnou 
posilou v případě vzniku nečekaných událostí, jako jsou například povodně.

„Dobrovolnictví je jeden ze zásadních ukazatelů vyspělosti lidské společnosti. Projekt #BoSmePartyja má krásně našlápnuto, takže 
uvítáme, když se nám budou hlásit další a další ochotní lidé. Bylo by skvělé, kdyby fenomén dobrovolnictví a ochoty pomáhat neutichl,“ 
řekl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák a vyzval, aby se případní další zájemci o dobrovolnictví přihlásili na mailové adrese 
spolu2@msk.cz.
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Organizace Moravskoslezského kraje

Příspěvkové organizace Moravskoslezského kraje
Oblast zdravotnictví

Nemocnice s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace
Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj, příspěvková organizace
Nemocnice Třinec, příspěvková organizace
Nemocnice ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace
Odborný léčebný ústav Metylovice-Moravskoslezské sanatorium, příspěvková organizace
Sdružené zdravotnické zařízení Krnov, příspěvková organizace
Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace
Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace

Oblast sociálních věcí

Benjamín, příspěvková organizace
Centrum psychologické pomoci, příspěvková organizace
Dětské centrum Čtyřlístek, příspěvková organizace
Dětské centrum Pampeliška, příspěvková organizace
Domov Bílá Opava, příspěvková organizace
Domov Březiny, příspěvková organizace
Domov Duha, příspěvková organizace
Domov Hortenzie, příspěvková organizace
Domov Jistoty, příspěvková organizace
Domov Letokruhy, příspěvková organizace
Domov Na zámku, příspěvková organizace
Domov NaNovo, příspěvková organizace
Domov Odry, příspěvková organizace
Domov Příbor, příspěvková organizace
Domov Vítkov, příspěvková organizace
Fontána, příspěvková organizace
Harmonie, příspěvková organizace
Náš svět, příspěvková organizace
Nový domov, příspěvková organizace
Sagapo, příspěvková organizace
Sírius, příspěvková organizace
Zámek Dolní Životice, příspěvková organizace

Oblast dopravy a chytrého regionu

Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace
Moravskoslezské datové centrum, příspěvková organizace
Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace

Oblast kultury a památkové péče

Galerie výtvarného umění v Ostravě, příspěvková organizace
Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace
Muzeum Beskyd Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Muzeum Novojičínska, příspěvková organizace
Muzeum Těšínska, příspěvková organizace
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Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace
Těšínské divadlo Český Těšín, příspěvková organizace

Oblast školství

Albrechtova střední škola, Český Těšín, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Budišov nad Budišovkou, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Čeladná 87, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Havířov-Podlesí, Čelakovského 1, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Lichnov 253, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Melč 4, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Nový Jičín, Revoluční 56, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Ostrava-Hrabová, Reymontova 2a, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Ostrava-Slezská Ostrava, Na Vizině 28, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Příbor, Masarykova 607, příspěvková organizace
Dětský domov a Školní jídelna, Radkov-Dubová 141, příspěvková organizace
Dětský domov Loreta a Školní jídelna, Fulnek, příspěvková organizace
Dětský domov SRDCE a Školní jídelna, Karviná-Fryštát, Vydmuchov 10, příspěvková organizace
Dětský domov Úsměv a Školní jídelna, Ostrava-Slezská Ostrava, Bukovanského 25, příspěvková organizace
Domov mládeže a Školní jídelna-výdejna, Ostrava-Hrabůvka, Krakovská 1095, příspěvková organizace
Gymnázium a Obchodní akademie, Orlová, příspěvková organizace
Gymnázium a Střední odborná škola, Frýdek-Místek, Cihelní 410, příspěvková organizace
Gymnázium a Střední odborná škola, Rýmařov, příspěvková organizace
Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace
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Gymnázium Františka Živného, Bohumín, Jana Palacha 794, příspěvková organizace
Gymnázium Hladnov a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, Ostrava, příspěvková organizace
Gymnázium Josefa Božka, Český Těšín, příspěvková organizace
Gymnázium Josefa Kainara, Hlučín, příspěvková organizace
Gymnázium Mikuláše Koperníka, Bílovec, příspěvková organizace
Gymnázium Olgy Havlové, Ostrava-Poruba, příspěvková organizace
Gymnázium Petra Bezruče, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Gymnázium, Frýdlant nad Ostravicí, nám. T. G. Masaryka 1260, příspěvková organizace
Gymnázium, Havířov-Město, Komenského 2, příspěvková organizace
Gymnázium, Havířov-Podlesí, příspěvková organizace
Gymnázium, Karviná, příspěvková organizace
Gymnázium, Krnov, příspěvková organizace
Gymnázium, Nový Jičín, příspěvková organizace
Gymnázium, Ostrava-Hrabůvka, příspěvková organizace
Gymnázium, Ostrava-Zábřeh, Volgogradská 6a, příspěvková organizace
Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace
Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace
Janáčkova konzervatoř v Ostravě, příspěvková organizace
Jazykové gymnázium Pavla Tigrida, Ostrava-Poruba, příspěvková organizace
Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků a informační centrum, Nový Jičín, příspěvková organizace
Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola, Opava, příspěvková organizace
Masarykovo gymnázium, Příbor, příspěvková organizace
Mateřská škola Eliška, Opava, příspěvková organizace
Mateřská škola Klíček, Karviná-Hranice, Einsteinova 2849, příspěvková organizace
Mateřská škola logopedická, Ostrava-Poruba, Na Robinsonce 1646, příspěvková organizace
Mateřská škola logopedická, Ostrava-Poruba, U Školky 1621, příspěvková organizace
Mateřská škola Paraplíčko, Havířov, příspěvková organizace
Matiční gymnázium, Ostrava, příspěvková organizace
Mendelova střední škola, Nový Jičín, příspěvková organizace
Mendelovo gymnázium, Opava, příspěvková organizace
Obchodní akademie a Střední odborná škola logistická, Opava, příspěvková organizace
Obchodní akademie a Vyšší odborná škola sociální, Ostrava-Mariánské Hory, příspěvková organizace
Obchodní akademie, Český Těšín, příspěvková organizace
Obchodní akademie, Ostrava-Poruba, příspěvková organizace
Odborné učiliště a Praktická škola, Hlučín, příspěvková organizace
Odborné učiliště a Praktická škola, Nový Jičín, příspěvková organizace
Pedagogicko-psychologická poradna, Bruntál, příspěvková organizace
Pedagogicko-psychologická poradna, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Pedagogicko-psychologická poradna, Karviná, příspěvková organizace
Pedagogicko-psychologická poradna, Nový Jičín, příspěvková organizace
Pedagogicko-psychologická poradna, Opava, příspěvková organizace
Pedagogicko-psychologická poradna, Ostrava-Zábřeh, příspěvková organizace
Polské gymnázium – Polskie Gimnazjum im. Juliusza Słowackiego, Český Těšín, příspěvková organizace
Slezské gymnázium, Opava, příspěvková organizace
Sportovní gymnázium Dany a Emila Zátopkových, Ostrava, příspěvková organizace
Střední odborná škola a Základní škola, Město Albrechtice, příspěvková organizace
Střední odborná škola dopravy a cestovního ruchu, Krnov, příspěvková organizace
Střední odborná škola waldorfská, Ostrava, příspěvková organizace
Střední odborná škola, Bruntál, příspěvková organizace
Střední odborná škola, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Střední odborné učiliště stavební, Opava, příspěvková organizace
Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola, Krnov, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola a Obchodní akademie, Bruntál, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola elektrotechnická, Havířov, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky, Ostrava, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola chemická akademika Heyrovského, Ostrava, příspěvková organizace
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Střední průmyslová škola stavební, Havířov, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola stavební, Opava, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola stavební, Ostrava, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola, Karviná, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola, Obchodní akademie a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Střední průmyslová škola, Ostrava-Vítkovice, příspěvková organizace
Střední škola a Základní škola, Havířov-Šumbark, příspěvková organizace
Střední škola elektrotechnická, Ostrava, Na Jízdárně 30, příspěvková organizace
Střední škola gastronomie, oděvnictví a služeb, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Střední škola hotelnictví a služeb a Vyšší odborná škola, Opava, příspěvková organizace
Střední škola polytechnická, Havířov-Šumbark, příspěvková organizace
Střední škola prof. Zdeňka Matějčka, Ostrava-Poruba, příspěvková organizace
Střední škola průmyslová a umělecká, Opava, příspěvková organizace
Střední škola průmyslová, Krnov, příspěvková organizace
Střední škola řemesel, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Střední škola služeb a podnikání, Ostrava-Poruba, příspěvková organizace
Střední škola společného stravování, Ostrava-Hrabůvka, příspěvková organizace
Střední škola stavební a dřevozpracující, Ostrava, příspěvková organizace
Střední škola technická a dopravní, Ostrava-Vítkovice, příspěvková organizace
Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace
Střední škola technická, Opava, Kolofíkovo nábřeží 51, příspěvková organizace
Střední škola technických oborů, Havířov-Šumbark, Lidická 1a/600, příspěvková organizace
Střední škola techniky a služeb, Karviná, příspěvková organizace
Střední škola teleinformatiky, Ostrava, příspěvková organizace
Střední škola, Bohumín, příspěvková organizace
Střední škola, Dětský domov a Školní jídelna, Velké Heraltice, příspěvková organizace
Střední škola, Havířov-Prostřední Suchá, příspěvková organizace
Střední škola, Jablunkov, příspěvková organizace
Střední škola, Odry, příspěvková organizace
Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace
Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Třinec, Jablunkovská 241, příspěvková organizace
Střední umělecká škola, Ostrava, příspěvková organizace
Střední zahradnická škola, Ostrava, příspěvková organizace
Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, Ostrava, příspěvková organizace
Střední zdravotnická škola, Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Střední zdravotnická škola, Karviná, příspěvková organizace
Střední zdravotnická škola, Opava, příspěvková organizace
Školní statek, Opava, příspěvková organizace
Všeobecné a sportovní gymnázium, Bruntál, příspěvková organizace
Vyšší odborná škola, Střední odborná škola a Střední odborné učiliště, Kopřivnice, příspěvková organizace
Vzdělávací a sportovní centrum, Bílá, příspěvková organizace
Wichterlovo gymnázium, Ostrava-Poruba, příspěvková organizace
Základní škola a Mateřská škola Motýlek, Kopřivnice, Smetanova 1122, příspěvková organizace
Základní škola a Mateřská škola při lázních, Klimkovice, příspěvková organizace
Základní škola a Mateřská škola, Frýdlant nad Ostravicí, Náměstí 7, příspěvková organizace
Základní škola a Mateřská škola, Nový Jičín, Dlouhá 54, příspěvková organizace
Základní škola a Mateřská škola, Ostrava-Poruba, Ukrajinská 19, příspěvková organizace
Základní škola a Praktická škola, Opava, Slezského odboje 5, příspěvková organizace
Základní škola Floriána Bayera, Kopřivnice, Štramberská 189, příspěvková organizace
Základní škola pro sluchově postižené a Mateřská škola pro sluchově postižené, Ostrava-Poruba, příspěvková organizace
Základní škola při zdravotnickém zařízení a Mateřská škola při zdravotnickém zařízení, Opava, Olomoucká 88, příspěvková organizace
Základní škola speciální a Mateřská škola speciální, Nový Jičín, Komenského 64, příspěvková organizace
Základní škola speciální, Ostrava-Slezská Ostrava, příspěvková organizace
Základní škola, Bruntál, Rýmařovská 15, příspěvková organizace
Základní škola, Dětský domov, Školní družina a Školní jídelna, Vrbno p. Pradědem, nám. Sv. Michala 17, příspěvková organizace
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Základní škola, Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 1053, příspěvková organizace
Základní škola, Hlučín, Gen. Svobody 8, příspěvková organizace
Základní škola, Opava, Havlíčkova 1, příspěvková organizace
Základní škola, Ostrava-Hrabůvka, U Haldy 66, příspěvková organizace
Základní škola, Ostrava-Mariánské Hory, Karasova 6, příspěvková organizace
Základní škola, Ostrava-Poruba, Čkalovova 942, příspěvková organizace
Základní škola, Ostrava-Slezská Ostrava, Na Vizině 28, příspěvková organizace
Základní škola, Ostrava-Zábřeh, Kpt. Vajdy 1a, příspěvková organizace
Základní škola, Rýmařov, Školní náměstí 1, příspěvková organizace
Základní škola, Vítkov, nám. J. Zajíce č. 1, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Bedřicha Smetany, Karviná-Mizerov, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Bohuslava Martinů, Havířov – Město, Na Schodech 1, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Eduarda Marhuly, Ostrava-Mariánské Hory, Hudební 6, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Edvarda Runda, Ostrava-Slezská Ostrava, Keltičkova 4, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Heleny Salichové, Ostrava – Polanka n/O, 1. května 330, příspěvková organizace
Základní umělecká škola J. A. Komenského, Studénka, příspěvková organizace
Základní umělecká škola J. R. Míši, Orlová, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Leoše Janáčka, Frýdlant nad Ostravicí, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Leoše Janáčka, Havířov, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Leoše Janáčka, Ostrava - Vítkovice, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Pavla Josefa Vejvanovského, Hlučín, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Pavla Kalety, Český Těšín, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Viléma Petrželky, Ostrava-Hrabůvka, Edisonova 90, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Vladislava Vančury, Háj ve Slezsku, příspěvková organizace
Základní umělecká škola Zdeňka Buriana, Kopřivnice, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Bílovec, Pivovarská 124, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Bohumín – Nový Bohumín, Žižkova 620, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Bruntál, nám. J. Žižky 6, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 955, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Hradec nad Moravicí, Zámecká 313, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Jablunkov, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Klimkovice, Lidická 5, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Krnov, Hlavní náměstí 9, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Město Albrechtice, Tyršova 1, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Nový Jičín, Derkova 1, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Odry, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Opava, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Ostrava-Moravská Ostrava, Sokolská třída 15, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Ostrava-Petřkovice, Hlučínská 7, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Ostrava-Poruba, J. Valčíka 4413, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Ostrava-Zábřeh, Sologubova 9A, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Příbor, Lidická 50, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Rychvald, Orlovská 495, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Rýmařov, Čapkova 6, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Třinec, Třanovského 596, příspěvková organizace
Základní umělecká škola, Vítkov, Lidická 639, příspěvková organizace
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Obchodní společnosti s majetkovou 
účastí Moravskoslezského kraje 
Letiště Ostrava, a.s.
Koordinátor ODIS, s.r.o.
Moravskoslezské Investice a Development, a.s. 
Moravskoslezské inovační centrum Ostrava, a.s. 
VaK Bruntál, a.s.
Moravian-Silesian Tourism, s.r.o.
Bílovecká nemocnice, a.s.
Sanatorium Jablunkov, a.s.
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Hospodaření kraje

Základní údaje o rozpočtovém hospodaření kraje za rok 2020
Rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2020 byl sestaven a schválen ve výši 10.787.896 tis. Kč, a to jako schodkový. Schválený 
objem zdrojů byl tvořen příjmy v celkové výši 10.195.395 tis. Kč a financováním ve výši 592.501 tis. Kč.

V průběhu roku došlo na základě rozpočtových opatření realizovaných radou kraje k navýšení závazných ukazatelů rozpočtu, a to rozpoč-
tu příjmů o 18.890.755 tis. Kč na 29.086.150 tis. Kč a rozpočtu výdajů o 21.851.874 tis. Kč na 32.639.770 tis. Kč. K nárůstu rozpočtu 
příjmů a výdajů došlo zejména úpravou výše očekávaných účelových dotací z veřejných rozpočtů a ze zahraničí v celkovém objemu 
20.288.486 tis. Kč.

Hospodaření Moravskoslezského kraje bylo v roce 2020 poznamenáno propuknutím pandemického šíření onemocnění COVID-19. 
Pandemie měla dopad na realizaci investičních akcí, akcí spolufinancovaných z evropských finančních zdrojů, administraci dotačních 
programů, ale hlavně na výpadek daňových příjmů ze sdílených daní v roce 2020. Kraj přijal v roce 2020 opatření k řešení ekonomických 
dopadů pandemického šíření onemocnění COVID-19 na rozpočet kraje. Opatření zajistila vytvoření úspor v rozpočtu kraje a v hospodaře-
ní příspěvkových organizací kraje, které byly potřebné na pokrytí zvýšeného výpadku příjmů ze sdílených daní a dalších výdajů rozpočtu, 
a tím zajistila jeho reálné plnění za rok 2020. Rozpočet příjmů ze sdílených daní byl v důsledku poklesu české ekonomiky, ale i přijatých 
opatření vlády snížen o 1,5 mld. Kč.

V průběhu roku 2020 došlo v upraveném rozpočtu ke zvýšení plánovaného salda příjmů a výdajů z  -592.501 tis. Kč na -3.553.620 tis. Kč. 
Ve skutečnosti však dosáhlo k 31. 12. 2020 saldo příjmů a výdajů částky -418.365 tis. Kč, což je výsledek o 3.135.255 tis. Kč lepší, než 
se předpokládalo. Zlepšeného výsledku bylo dosaženo vyšším plněním příjmů (především daňových) oproti výdajům a pomalejší realizací 
vybraných akcí (víceletých projektů) schválených v rozpočtu kraje.

Výsledek rozpočtového hospodaření (v tis. Kč)

Výsledek hospodaření běžného účetního období uvedený ve Výkazu zisku a ztráty představuje zisk ve výši 931.598 tis. Kč. Zastupitelstvo 
kraje rozhodlo převést výsledek hospodaření roku 2020 na účet Výsledek hospodaření předcházejících účetních období.

Zastupitelstvo kraje na svém zasedání dne 17. 6. 2021 souhlasilo s celoročním hospodařením Moravskoslezského kraje za 
rok 2020 bez výhrad, schválilo Závěrečný účet Moravskoslezského kraje za rok 2020 a Účetní závěrku Moravskoslezského 
kraje k rozvahovému dni 31. 12. 2020.

Třída Schválený 
rozpočet

Upravený 
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12.2020 Plnění UR (%)

PŘÍJMY celkem

z toho:

10 195 395 29 086 150 30 200 325 103,8

Daňové příjmy 7 355 300 5 855 814 7 028 055 120,0

Nedaňové příjmy 570 252 676 761 618 729 91,4

Kapitálové příjmy 36 450 31 696 31 750 100,2

Přijaté dotace 2 233 393 22 521 879 22 521 791 100,0

VÝDAJE celkem

z toho:

10 787 896 32 639 770 30 618 690 93,8

Běžné výdaje 7 490 726 28 413 680 27 856 287 98,0

Kapitálové výdaje 3 297 170 4 226 090 2 762 403 65,4

SALDO příjmů a výdajů -592 501 -3 553 620 -418 365 x
FINANCOVÁNÍ celkem 592 501 3 553 620 418 365 x
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Závěrečný účet Moravskoslezského kraje za rok 2020 a Účetní závěrka Moravskoslezského kraje k rozvahovému dni 31. 12. 2020 jsou 
uveřejněny na webových stránkách kraje (www.msk.cz).

Srovnání hospodaření Moravskoslezského kraje v letech 2017–2020 (v tis. Kč) – upravený rozpočet

 

Srovnání hospodaření Moravskoslezského kraje v letech 2017–2020 (v tis. Kč) – skutečnost 

Třída
                               Upravený rozpočet 

2017 2018 2019 2020

Daňové příjmy 5 835 370 6 534 599 7 088 915 5 855 814

Nedaňové příjmy 250 090 528 583 661 110 676 761

Kapitálové příjmy 53 737 86 555 57 322 31 696

Přijaté dotace 14 652 223 16 584 970 19 655 830 22 521 879

Příjmy celkem 20 791 419 23 734 707 27 463 177 29 086 150

Běžné výdaje 19 389 825 21 871 796 25 032 833 28 413 680

Kapitálové výdaje 3 091 749 4 275 380 4 573 160 4 226 090

Výdaje celkem 22 481 574 26 147 176 29 605 993 32 639 770

SALDO příjmů a výdajů -1 690 155 -2 412 469 -2 142 816 -3 553 620

FINANCOVÁNÍ celkem 1 690 155 2 412 469 2 142 815 3 553 620

Třída
                                       Skutečnost 

2017 2018 2019 2020

Daňové příjmy 6 402 700 6 849 224 7 461 807 7 028 055

Nedaňové příjmy 261 212 563 850 703 925 618 729

Kapitálové příjmy 59 609 86 808 57 322 31 750

Přijaté dotace 14 651 604 16 584 967 19 656 418 22 521 791

Příjmy celkem 21 375 125 24 084 849 27 879 472 30 200 325

Běžné výdaje 18 636 111 21 071 900 24 267 163 27 856 287

Kapitálové výdaje 1 361 573 3 075 103 3 013 680 2 762 403

Výdaje celkem 19 997 684 24 147 003 27 280 843 30 618 690

SALDO příjmů a výdajů 1 377 441 -62 153 598 629 -418 365

Financování -1 377 441 62 153 -598 629 418 365
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Struktura příjmů Moravskoslezského kraje v letech 2017–2020 (v tis. Kč)

Struktura výdajů Moravskoslezského kraje v letech 2017–2020 (v tis. Kč)
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Příjmy
Příjmy Moravskoslezského kraje se dělí dle druhového třídění rozpočtové skladby na daňové příjmy, nedaňové příjmy, kapitálové příjmy a při-
jaté dotace. Celkové příjmy Moravskoslezského kraje byly rozpočtovány ve schváleném rozpočtu na rok 2020 ve výši 10.195.395 tis. Kč. 
V upraveném rozpočtu k 31. 12. 2020 počítal kraj s příjmy v celkové výši 29.086.150 tis. Kč. Příjmy byly plněny celkově na 103,8 % 
upraveného rozpočtu zejména v souvislosti s vyšším plněním daňových příjmů.

Daňové příjmy

Mezi daňové příjmy v celkové výši 7.028.055 tis. Kč patří příjmy ze sdílených daní (viz níže), poplatek za odebrané množství podzemní 
vody, poplatky za znečišťování ovzduší a správní poplatky. Příjmy ze sdílených daní dosáhly v roce 2020 výše 6.994.696 tis. Kč.

Plnění jednotlivých příjmů z daní v roce 2020 (v tis. Kč)

Srovnání objemu jednotlivých sdílených daní

  

 

Daň Schválený 
rozpočet

Upravený 
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020 Plnění UR (%)

Daň z příjmů fyzických osob placená plátci 1 900 000 1 500 000 1 759 817 117,3

Daň z příjmů fyzických osob placená poplatníky 35 000 13 000 29 204 224,6

Daň z příjmů fyzických osob vybíraná srážkou 165 000 160 000 178 218 111,4

Daň z příjmů právnických osob 1 500 000 800 000 1 334 070 166,8

Daň z příjmů právnických osob za kraje 35 000 35 496 35 496 100,0

Daň z přidané hodnoty 3 700 000 3 327 000 3 657 891 109,9

Celkem 7 335 000 5 835 496 6 994 696 119,9

Daň z přidané hodnoty
52,3 %

Daň z příjmů fyzických 
osob placená plátci
25,2 %

Daň z příjmů fyzických osob 
placená poplatníky
0,4 %

Daň z příjmů fyzických osob 
vybíraná srážkou
2,5 %

Daň z příjmů právnických osob
19,1 %

Daň z příjmů právnických 
osob za kraje
0,5 %

Kapitálové výdaje
9 %

Běžné výdaje
91 %
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Nedaňové příjmy

Přehled nedaňových příjmů rozpočtu kraje a jejich plnění v roce 2020 (v tis. Kč)

 

Kapitálové příjmy

Přehled kapitálových příjmů rozpočtu kraje a jejich plnění v roce 2020 (v tis. Kč)

Druh příjmu Upravený  
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020 Plnění UR (%)

Příjmy z prodeje pozemků 12 185 12 239 100,4

Příjmy z prodeje ostatních nemovitých věcí 3 004 3 004 100,0

Příjmy z prodeje ostatního hmotného dld. majetku 1 1 100,0

Ostatní příjmy z prodeje dlouhodobého majetku 56 56 100,0

Ostatní investiční příjmy jinde nezařazené 16 450 16 450 100,0

Kapitálové příjmy celkem 31 696 31 750 100,2

Druh příjmu Upravený 
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020 Plnění UR (%)

Splátky půjčených prostředků od příspěvkových organizací 316 788 251 573 79,4

Splátky půjčených prostředků od jiných organizací a od obcí 164 750 161 319 97,9

Příjmy z finančního vypořádání minulých let mezi krajem a obcemi, 
případně jinými veřejnými rozpočty a ostatní přijaté vratky transferů

66 807 67 512 101,1

Příjmy z úroků 30 984 40 750 131,5

Přijaté sankční platby 26 512 27 851 105,1

Odvody příspěvkových organizací kraje 23 701 23 701 100,0

Příjmy z pronájmu 20 380 20 423 100,2

Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 7 431 7 024 94,5

Příjmy z prodeje zboží (již nakoupeného za účelem prodeje) 5 011 4 964 99,1

Ostatní příjmy z vlastní činnosti 3 027 3 086 101,9

Příjmy z poskytování služeb a výrobků 3 965 3 083 77,8

Příjmy z prodeje krátkodobého a drobného dlouhodobého majetku 2 385 2 396 100,4

Přijaté pojistné náhrady 2 104 2 121 100,8

Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady 2 415 1 826 75,6

Ostatní příjmy z výnosů finančního majetku 0 600 x

Přijaté neinvestiční dary 500 500 100,0

Kurzové rozdíly v příjmech 0 0 x

Nedaňové příjmy celkem 676 761 618 729 91,4
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Přijaté dotace

Objemy přijatých dotací do rozpočtu kraje v roce 2020 (v tis. Kč)

Z celkově přijatých dotací v roce 2020 v objemu 22.572.367 tis. Kč byly prostředky ve výši 50.576 tis. Kč v souladu s dotačními pod-
mínkami vráceny v průběhu roku 2020 do rozpočtu poskytovatelů. Z tohoto důvodu se skutečné plnění příjmů z přijatých dotací o tuto 
částku snížilo a činí 22.521.791 tis. Kč.

Poskytovatel dotace
Přijato  

v roce 2020

   Kapitola státního rozpočtu, státní fond:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 17 513 703
z toho EDS: 60

z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 96 378
Ministerstvo dopravy 317 529
Ministerstvo práce a sociálních věcí 2 418 344

z toho EDS: 20 342
z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 148 632

Ministerstvo pro místní rozvoj 630 177
z toho EDS: 0

z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 630 177
Ministerstvo financí 173 425

z toho Souhrnný dotační vztah 156 273
z toho EDS: 0

Ministerstvo životního prostředí 527 751
z toho EDS: 285 848

z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 241 902
Ministerstvo zemědělství 3 332

z toho EDS: 3 332
Ministerstvo vnitra 5 546
Ministerstvo zdravotnictví 630 555

z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 4 115
z toho EDS: 12 255

Ministerstvo kultury 15 809
z toho EDS: 1 627

Ministerstvo průmyslu a obchodu 1 372
Státní fond životního prostředí 150
Státní fond dopravní infrastruktury 217 335
Úřad vlády České republiky 400
CELKEM za kapitoly státního rozpočtu a státní fondy 22 455 427

Ostatní zdroje:

Národní fond 1 288
z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 1 288

Ostatní rozpočty ústřední úrovně 1 707
z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 1 707

Cizí státy 876
z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 876

Zahraniční instituce 1 708
z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 1 708

Kraje v rámci ČR 21 796
Obce v rámci ČR 89 565

z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 14 107
CELKEM ostatní zdroje 116 940
CELKEM PŘIJATÉ DOTACE 22 572 367

z toho EDS: 323 464
z toho projekty spolufinancované z evropských fin. zdrojů: 1 140 890
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Financování
Financování představuje v bilanci příjmů a výdajů peněžní operaci, která doplňuje cizí návratné zdroje financování nebo finanční prostřed-
ky z minulých let v případě schodkového rozpočtového hospodaření nebo zrcadlovou změnu stavu prostředků na bankovních účtech 
v případě přebytkového rozpočtu.

Pro rok 2020 byl schválen rozpočet Moravskoslezského kraje jako schodkový (rozdíl příjmů a výdajů představoval částku 592.501 tis. Kč). 
Schválený schodek byl tvořen především zapojením části zůstatku hospodaření roku 2019 ve výši 815.266 tis. Kč (v plné výši na účtech 
termínovaných vkladů), přijetím půjčených prostředků ve výši 723.448 tis. Kč, příděly do peněžních fondů a zapojením fondů do rozpočtu 
kraje v celkové výši 338.550 tis. Kč a dále splacením půjčených prostředků ve výši 1.284.763 tis. Kč. Využitím výše popsaných složek 
financování byla výše zdrojů a výdajů v rozpočtu kraje vyrovnaná. Od počátku roku 2020 byly postupně realizovány rozpočtové úpravy 
týkající se oblasti financování, a to jak v souvislosti s přesným vyčíslením a následným zapojením kladného zůstatku rozpočtového 
hospodaření roku 2019, tak ve vztahu k objemu přijatých dlouhodobých půjčených prostředků.

Struktura financování rozpočtu kraje na rok 2020 (v tis. Kč)

Celková zadluženost (výše nesplacených úvěrů) Moravskoslezského kraje k 31. 12. 2020 dosáhla 1.788 mil. Kč, což je o 396 mil. Kč 
méně než v roce 2019.

Financování Schválený  
rozpočet

Upravený  
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020

Zapojení části zůstatku finančních prostředků rozpočtového hospodaření roku 
2019 / změna stavu prostředků na účtech bez zohlednění termínovaných vkladů 0 2 167 051 -54 210

Peněžní fondy – příděly z rozpočtu a zapojení prostředků do rozpočtu celkem 338 550 631 314 631 314
z toho:
zapojení Fondu životního prostředí MSK 3 500 13 425 13 425
zapojení Fondu sociálních služeb 0 1 372 1 372
zapojení Zajišťovacího fondu 500 1 500 1 500
zapojení Fondu návratných finančních zdrojů JESSICA 100 000 120 552 120 552
zapojení Fondu pro financování strategických projektů MSK 274 993 573 735 573 735
příděl do Fondu životního prostředí MSK 0 -8 253 -8 253
příděl do Fondu sociálních služeb -25 147 -50 721 -50 721
příděl do Fondu návratných finančních zdrojů JESSICA -15 296 -20 296 -20 296
Čerpání úvěrů celkem 723 448 594 015 473 771
z toho:
čerpání úvěru ČSOB 5 514 12 874 12 874
čerpání úvěru UCB 717 934 581 141 460 897
Splátky úvěrů a návratných finančních prostředků celkem -1 284 763 -934 916 -869 962
z toho:
úhrada splátky jistiny úvěru od EIB -76 715 -76 715 -76 714
úhrada splátky jistiny úvěrů od ČSOB -280 191 -242 697 -242 697
úhrada splátky jistiny úvěru od UCB -759 572 -447 219 -382 266
úhrada splátky jistiny úvěru od UCB II -168 285 -168 285 -168 285
Aktivní krátkodobé operace řízení likvidity celkem 815 266 896 156 37 000
z toho:
příjem prostředků z účtů termínovaných vkladů 815 266 896 156 4 188 000
výdej prostředků na účty termínovaných vkladů 0 0 -4 151 000
Aktivní dlouhodobé operace řízení likvidity celkem 0 200 000 200 400
z toho:
prodej dluhopisů nakoupených z prostředků Fondu pro financování strategických projektů MSK 0 200 000 200 400
Nerealizované kurzové rozdíly 0 0 53
CELKEM 592 501 3 553 620 418 365
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Nesplacená výše úvěrů k 31. 12. 2020 (v tis. Kč)

 

Krajem je pravidelně sledován a vyhodnocován ukazatel zadluženosti podle metodiky mezinárodní ratingové společnosti Moody´s Inves-
tors Service a dále fiskální pravidlo dle zákona č. 23/2017 Sb., o pravidlech rozpočtové odpovědnosti.

Ukazatel zadluženosti dle společnosti Moody´s Investors Service, který je využíván při přehodnocování mezinárodního ratingu kraje, je 
vyjádřen jako podíl dluhu (tj. hodnota všech ve skutečnosti krajem načerpaných a nesplacených úvěrů) k provozním příjmům kraje (tj. 
příjmům daňovým, nedaňovým a neinvestičním dotacím). Pro udržení ratingu kraje na současné úrovni A1 je zástupci této společnosti 
doporučováno dlouhodobě nepřekročit hodnotu cca 20 %. K 31. 12. 2020 dosáhl tento ukazatel hodnoty 6,2 % (k 31. 12. 2019 to bylo 
8,2 %).

Fiskální pravidlo dle zákona č. 23/2017 Sb., o pravidlech rozpočtové odpovědnosti, stanoví kraji, resp. územně samosprávným celkům, 
hospodařit v zájmu zdravých a udržitelných veřejných financí tak, aby výše jeho dluhu nepřekročila k rozvahovému dni 60 % průměru 
jeho příjmů za poslední 4 rozpočtové roky. Překročí-li dluh kraje k rozvahovému dni 60 % průměru jeho příjmů za poslední 4 rozpočtové 
roky, je kraj povinen jej v následujícím kalendářním roce snížit nejméně o 5 % z rozdílu mezi výší svého dluhu a 60 % průměru svých příjmů 
za poslední 4 rozpočtové roky. Nesníží-li svůj dluh a jeho dluh k následujícímu rozvahovému dni převyšuje 60 % průměru jeho příjmů 
za poslední 4 rozpočtové roky, Ministerstvo financí v následujícím kalendářním roce rozhodne podle zákona o rozpočtovém určení daní 
o pozastavení převodu jeho podílu na výnosu daní.

Výpočet u tohoto pravidla je tedy obdobný jako u ukazatele zadluženosti dle Moody´s, pouze celkový dluh porovnává k průměru všech 
příjmů kraje za poslední 4 rozpočtové roky. K 31. 12. 2020 dosáhl tento ukazatel hodnoty 6,9 % (k 31. 12. 2019 to bylo 9,3 %).

Poskytovatel úvěru
Nesplacená výše úvěru 

k 31. 12. 2020

Evropská investiční banka 
(Smlouva o financování projektu Moravia-Silesia Regional Infra II (CZ)) 383 571

UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s. 
(Smlouva o úvěru na předfinancování a spolufinancování projektů spolufinancova-
ných z evropských finančních zdrojů, příp. jiných zdrojů v letech 2019–2024)

562 885

Československá obchodní banka, a.s. 
(Smlouva o poskytnutí úvěrového rámce na předfinancování a spolufinancování projektů spo-
lufinancovaných z evropských finančních zdrojů, příp. jiných zdrojů v letech 2015–2020)

0

UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s. II. 
(Smlouva o úvěru na refinancování 3 vybraných úvěrových tranší načerpaných od EIB) 841 420

Česká spořitelna, a.s. 
(Smlouva o úvěru na léta  2021–2035) 0

Celkem 1 787 877
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Výdaje
Výdaje Moravskoslezského kraje se dělí dle druhového třídění rozpočtové skladby na běžné a kapitálové. Celkové výdaje Moravsko-
slezského kraje byly rozpočtovány ve schváleném rozpočtu na rok 2020 ve výši 10.787.896 tis. Kč. Upravený rozpočet výdajů dosáhl 
k 31. 12. 2020 výše 32.639.770 tis. Kč, z toho běžných výdajů 28.413.680 tis. Kč a kapitálových výdajů 4.226.090 tis. Kč. Celkové 
navýšení bylo kryto zejména přijatými dotacemi ze státního rozpočtu a zapojeným zůstatkem hospodaření roku 2019.

Vývoj plnění rozpočtu výdajů v roce 2020 (v tis. Kč)

 

Struktura skutečných výdajů Moravskoslezského kraje v roce 2020

Druh výdaje Schválený 
rozpočet

Upravený 
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020 Plnění UR (%)

Běžné výdaje 7 490 726 28 413 680 27 856 287 98,0

Kapitálové výdaje 3 297 170 4 226 090 2 762 403 65,4

Výdaje celkem 10 787 896 32 639 770 30 618 690 100,2

Daň z přidané hodnoty
52,3 %

Daň z příjmů fyzických 
osob placená plátci
25,2 %

Daň z příjmů fyzických osob 
placená poplatníky
0,4 %

Daň z příjmů fyzických osob 
vybíraná srážkou
2,5 %

Daň z příjmů právnických osob
19,1 %

Daň z příjmů právnických 
osob za kraje
0,5 %

Kapitálové výdaje
9 %

Běžné výdaje
91 %
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Dle odvětvového třídění rozpočtové skladby byly výdaje Moravskoslezského kraje v roce 2020 čerpány ve struktuře uvedené v následující 
tabulce.

Vývoj plnění rozpočtu výdajů dle jednotlivých odvětví v roce 2020 (v tis. Kč)

 Výdaje Moravskoslezského kraje jsou dále sledovány dle 5 základních účelů, a to na výdaje na samosprávné a jiné činnosti, příspěvky na 
provoz zřízeným příspěvkovým organizacím, návratné finanční výpomoci příspěvkovým organizacím, výdaje na akce spolufinancované 
z evropských finančních zdrojů a ostatní výdaje na reprodukci majetku kraje.

Vývoj plnění rozpočtu výdajů dle účelu v roce 2020 (v tis. Kč)

V rámci výdajů na samosprávné a jiné činnosti jsou zařazeny ostatní výdaje, které nelze zařadit mezi zbývající 4 účely; jedná se např. 
o výdaje na dopravní obslužnost, které v roce 2020 činily 2.071.830 tis. Kč. Dále byly v roce 2020 vyčleněny finanční prostředky na 
50 dotačních programů, v rámci kterých byly poskytnuty dotace ve výši 2.772.891 tis. Kč.

Druh výdaje Schválený 
rozpočet

Upravený 
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020 Plnění UR (%)

Doprava a chytrý region 3 523 236 3 684 949 3 589 744 97,4

Krizové řízení 146 730 308 173 236 660 76,8

Kultura 779 620 907 857 723 282 79,7

Prezentace kraje a ediční plán 54 440 39 616 31 987 80,7

Regionální rozvoj 339 182 252 149 226 990 90,0

Cestovní ruch 80 275 130 540 107 537 82,4

Sociální věci 1 250 161 3 516 374 3 330 353 94,7

Školství 1 484 250 19 095 626 18 903 081 99,0

Územní plánování a stavební řád 6 600 5 828 3 692 63,3

Zdravotnictví 1 304 378 2 475 253 2 161 827 87,3

Životní prostředí 799 030 955 878 509 416 53,3

Finance a správa majetku 309 972 599 190 194 885 32,5

Vlastní správní činnost kraje a činnost zastupitelstva kraje 710 022 668 337 599 239 89,7

Výdaje celkem 10 787 896 32 639 770 30 618 690 93,8

Druh výdaje Schválený 
rozpočet

Upravený 
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020 Plnění UR (%)

Výdaje na samosprávné a jiné činnosti 4 436 830 18 856 502 17 841 023 94,6

Příspěvek na provoz příspěvkovým organizacím 2 862 200 9 440 937 9 422 343 99,8

Návratná finanční výpomoc příspěvkovým organizacím 267 428 387 012 299 102 77,3

Reprodukce majetku kraje vyjma akcí spolufi-
nancovaných z evropských finančních zdrojů

1 212 471 1 935 199 1 532 148 79,2

Akce spolufinancované z evropských finančních zdrojů 2 008 967 2 020 121 1 524 074 75,4

Výdaje celkem 10 787 896 32 639 770 30 618 690 93,8
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Akce spolufinancované z evropských finančních zdrojů

Rozpočtované prostředky roku 2020 byly vyčerpány ve výši 1.524.074 tis. Kč a zahrnují výdaje na 114 individuálních projektů, jejichž žada-
telem byl Moravskoslezský kraj, případně jeho příspěvková organizace v úzké spolupráci s Moravskoslezským krajem (1.410.457 tis. Kč, 
viz tabulka níže), výdaje za projekty samostatně realizované příspěvkovými organizacemi v odvětví školství, zdravotnictví a sociálních věcí 
(80.335 tis. Kč), výdaje na přípravu projektů, které nejsou v rozpočtu kraje rozpočtovány jako individuální projekty (33.225 tis. Kč) a výdaje 
zejména na úhradu sankcí plynoucích z realizovaných projektů v předchozím programovacím období (57 tis. Kč).

Celkové výdaje v roce 2020 na akce spolufinancované z evropských zdrojů v rámci programového období 2014–2020 dle 
operačních programů (v tis. Kč)
 

Předpoklad financování z operačního programu Počet 
 akcí

Upravený  
rozpočet

Skutečnost 
k 31.12. 2020

Integrovaný regionální operační program 48 674 511 600 853

Operační program Životní prostředí 27 657 596 416 830

Operační program Zaměstnanost 20 415 635 300 372

Operační programy Přeshraniční a meziregionální spolupráce 9 37 203 22 873

Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání 3 62 444 45 786

Operační program Potravinové a materiální pomoci 2 28 946 16 998

Operační program Technická pomoc 1 5 347 5 013

Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost 1 700 0

ERASMUS 1 1 761 813

Urban Innovative Action 1 5 781 89

Komunitární programy 1 1 325 830

CELKEM 114 1 891 249 1 410 457
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Peněžní fondy
V souladu s § 5 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, měl kraj 
k 31. 12. 2020 zřízeno 6 peněžních fondů, a to Sociální fond, Zajišťovací fond, Fond finančních zdrojů JESSICA, Fond pro financování 
strategických projektů Moravskoslezského kraje, Fond sociálních služeb a Fond životního prostředí Moravskoslezského kraje.

Sociální fond

Sociální fond slouží k zabezpečení financování výdajů na sociální potřeby zaměstnanců kraje zařazených do krajského úřadu a členů 
zastupitelstva kraje uvolněných pro výkon funkce.

Konečný stav fondu k 31. 12. 2020 po zúčtování:          3.821 tis. Kč

Zajišťovací fond

Hlavním účelem fondu je vytvořit účelové zdroje zejména pro financování mimořádných, nepředpokládaných a neočekávaných výdajů 
v souvislosti se škodlivým působením sil a jevů vyvolaných činností člověka, přírodními vlivy a také haváriemi, které ohrožují život, zdraví, 
majetek nebo životní prostředí (krizové situace) a vyžadují provedení záchranných, likvidačních či rekonstrukčních prací. Účelem fondu 
je rovněž snaha o zabezpečení financování neočekávaných výdajů kraje plynoucích z plnění rozsudků soudu či smluvních sankcí, které 
souvisejí s výkonem jeho samosprávy, a dále na krátkodobé předfinancování výdajů určených na úhradu evropského podílu u akcí 
spolufinancovaných z evropských finančních zdrojů.

Konečný stav fondu k 31. 12. 2020:     103.426 tis. Kč

Fond finančních zdrojů JESSICA

Účelem fondu je vytvořit účelové zdroje pro financování projektů rozvoje obcí a měst včetně projektů realizovaných jimi zřízenými organi-
zacemi, a projektů rozvoje malých a středních podniků v Moravskoslezském kraji.

Konečný stav fondu k 31. 12. 2020:     213.707 tis. Kč

Fond pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje

Účelem fondu je vytvořit účelové zdroje pro financování významných projektů Moravskoslezského kraje realizovaných z vlastních pro-
středků kraje, spolufinancovaných ze státního rozpočtu, z národních fondů, z evropských finančních zdrojů, případně k předfinancování 
národního či evropského podílu těchto významných investičních projektů, u kterých rozhodlo zastupitelstvo kraje o financování z fondu.

Konečný stav fondu k 31. 12. 2020:     200.474 tis. Kč

Fond sociálních služeb

Účelem fondu je vytvoření zdrojů pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí poskytovatelům sociálních služeb,  
na rozvojové akce kraje a na spolufinancování projektů v oblasti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji.

Konečný stav fondu k 31. 12. 2020:     202.791 tis. Kč
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Fond životního prostředí Moravskoslezského kraje

Účelem fondu je vytvoření zdrojů pro zabezpečení a podporu financování opatření vedoucích ke snížení znečištění ovzduší z malých spa-
lovacích zdrojů, tzn. lokálních topenišť využívající tuhá paliva. Účelem fondu je rovněž financování rozvojových aktivit, záměrů a projektů 
v oblasti ochrany a zlepšování životního prostředí a zemědělství na území Moravskoslezského kraje.

Konečný stav fondu k 31. 12. 2020:        24.220 tis. Kč
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Hospodaření s majetkem

Přehled majetku kraje
Majetek Moravskoslezského kraje vedený v rozvaze kraje a majetek vedený na podrozvahových účtech včetně majetku kraje předaného 
k hospodaření příspěvkovým organizacím kraje, který je veden v jejich účetnictví, byl k 31. 12. 2020 ve výši 58.650.811 tis. Kč. Přehled 
tohoto majetku dle účetních výkazů je uveden v následující tabulce.

Přehled majetku kraje v roce 2020 (v tis. Kč)

Druh majetku Kraj jako účetní 
jednotka

Příspěvkové 
organizace kraje Celkem

Dlouhodobý nehmotný majetek (v pořizovacích cenách – brutto) 267 341 388 572 655 913

z toho:

> software (SU 013) 206 870 281 375 488 246

> ostatní dlouhodobý nehmotný majetek  
(SU 012, 014, 018, 019, 041 ,051)

60 470 107 197 167 667

Oprávky k dlouhodobému nehmotnému majetku 196 760 280 601 477 362

Dlouhodobý nehmotný majetek (po zohlednění oprávek – netto) 70 580 107 970 178 551

Dlouhodobý hmotný majetek (v pořizovacích cenách – brutto) 6 130 716 55 254 325 61 385 041

z toho:

> nemovitosti (SU 031 a SU 021) 3 272 862 43 944 754 47 217 616

> věci movité (SU 022 a 028) 1 683 498 10 490 803 12 174 301

> nedokončený majetek a poskytnuté zálohy (SU 042, 052) 1 091 258 782 213 1 873 471

> ostatní dlouhodobý hmotný majetek (SU 025, 029, 032, 036) 83 098 36 555 119 652

Oprávky ke dlouhodobému hmotnému majetku 1 763 392 16 037 919 17 801 311

Dlouhodobý hmotný majetek (po zohlednění oprávek – netto) 4 367 324 39 216 406 43 583 730

Dlouhodobý finanční majetek (v pořizovacích cenách – brutto) 1 148 796 151 1 148 947

Opravné položky k dlouhodobému finančnímu majetku 122 388 0 122 388

Dlouhodobý finanční majetek  
(po zohlednění opravných položek – netto)

1 026 408 151 1 026 559

Dlouhodobé pohledávky 2 242 045 2 895 2 244 940

Oprávné položky k dlouhodobým pohledávkám 0 0 0

Dlouhodobé pohledávky (po zohlednění opravných položek – netto) 2 242 045 2 895 2 244 940

STÁLÁ AKTIVA  
(po zohlednění oprávek a opravných položek – netto)

7 706 357 39 327 422 47 033 779

Zásoby (v pořizovacích cenách – brutto) 19 495 410 585 430 080

Krátkodobé pohledávky (v pořizovacích cenách – brutto) 3 170 678 1 416 634 4 587 312

Krátkodobý finanční majetek (termínované vklady, běžné účty, ceniny) 3 793 702 2 840 260 6 633 962

Opravné položky k zásobám a krátkodobým pohledávkám 27 036 7 286 34 321

OBĚŽNÁ AKTIVA (po zohlednění opravných položek – netto) 6 956 839 4 660 193 11 617 032

Aktiva celkem (v pořizovacích cenách – brutto) 16 772 772 60 313 421 77 086 193

AKTIVA CELKEM  
(po zohlednění celkových oprávek a opravných položek – netto)

14 663 196 43 987 615 58 650 811
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Moravskoslezský kraj nabyl majetek v roce 2020 následujícími způsoby:

• z prostředků účasti státu v rámci programového financování reprodukce majetku (EDS),

• z účelových prostředků státního rozpočtu,

• z evropských zdrojů,

• z rozpočtu kraje,

• formou darování,

• formou bezúplatných převodů.

Majetek kraje vedený na účtech příspěvkových organizací kraje

Příspěvkové organizace vedou na svých majetkových účtech majetek kraje předaný jim k hospodaření dle vymezení v příloze zřizovací 
listiny. Na majetkových účtech příspěvkových organizací je vykazován dlouhodobý majetek v pořizovacích cenách v následující struktuře:

dlouhodobý nehmotný majetek   388.572 tis. Kč,

dlouhodobý hmotný majetek   55.254.325 tis. Kč,

dlouhodobý finanční majetek   151 tis. Kč,

dlouhodobé pohledávky   2.895 tis. Kč.

 

Dlouhodobý nemovitý a movitý majetek kraje předaný k hospodaření příspěvkovým organizacím kraje je veden na podrozvahových 
účtech kraje v objemech uvedených v následující tabulce.

Majetek příspěvkových organizací kraje vedený na podrozvahových účtech kraje v roce 2020 (v tis. Kč)

Druh majetku Stav                            
k 31. 12. 2019 Přírůstky / úbytky

Stav                            
k 31. 12. 2020

Stavby 37 947 142 1 533 297 39 480 439

Pozemky 4 616 675 30 294 4 646 968

Dlouhodobý nemovitý majetek celkem 42 563 817 1 563 590 44 127 407

Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 275 0 275

Software 258 676 22 810 281 487

Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 97 206 6 707 103 912

Samostatné movité věci a soubory movitých věcí (nad 40 tis. Kč) 6 858 587 388 248 7 246 835

Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 3 114 329 160 027 3 274 356

Ocenitelná práva 742 106 848

Kulturní předměty 20 657 15 479 36 136

Dlouhodobý movitý majetek celkem 10 350 473 593 377 10 943 850

Dlouhodobý majetek celkem 52 914 290 2 156 967 55 071 257
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Struktura majetku příspěvkových organizací kraje vedeného na podrozvahových účtech kraje v roce 2020 dle odvětví 
(v tis. Kč)

Druh majetku

Odvětví

Celkem
Doprava  

a chytrý region Kultura Sociální věci Školství Zdravotnictví

Stavby 20 774 611 930 279 2 446 739 8 579 970 6 748 838 39 480 439

Pozemky 3 943 609 33 211 61 817 530 154 78 177 4 646 968

Dlouhodobý nemovitý majetek celkem 24 718 221 963 490 2 508 557 9 110 124 6 827 016 44 127 407

Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 0 0 70 0 205 275

Software 98 11 245 719 28 474 240 951 281 487

Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 13 162 9 896 6 287 61 827 12 740 103 912

Samostatné movité věci a soubory 
movitých věcí (nad 40 tis. Kč)

1 151 849 193 759 287 147 1 473 855 4 140 226 7 246 835

Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 50 037 97 400 364 704 2 034 361 727 855 3 274 356

Ocenitelná práva 0 776 0 73 0 848

Kulturní předměty 0 26 601 810 5 154 3 572 36 136

Dlouhodobý movitý majetek celkem 1 215 145 339 676 659 737 3 603 743 5 125 548 10 943 850

Dlouhodobý majetek celkem 25 933 365 1 303 166 3 168 293 12 713 867 11 952 564 55 071 257



64

Hospodaření organizací založených 
a zřízených krajem

Hospodaření příspěvkových organizací
Kraj zřizuje příspěvkové organizace pro takové činnosti ve své působnosti, které jsou zpravidla neziskové a jejichž rozsah, struktura 
a složitost vyžadují samostatnou právní subjektivitu.

Ke dni 31. 12. 2020 byl kraj zřizovatelem 219 příspěvkových organizací. V roce 2020 byla zrušena jedna příspěvková organizace a dále 
došlo ve dvou případech ke sloučení organizací.

Příspěvkové organizace kraje hospodaří s finančními prostředky, které pocházejí z různých zdrojů. Jedná se zejména o prostředky přijaté 
z rozpočtu zřizovatele, tj. Moravskoslezského kraje, ze státního rozpočtu či z rozpočtu územních samosprávných celků, a dále o prostřed-
ky poskytnuté z evropských finančních zdrojů zasílané přes rozpočet zřizovatele. Příspěvkové organizace hospodaří mimo výše uvedené 
také s finančními prostředky poskytnutými ze státních fondů, které nebyly poskytnuty přes rozpočet zřizovatele – Moravskoslezského 
kraje, a dále s peněžními dary a příspěvky od jiných subjektů přijatých ve prospěch zřizovatele.

Přehled výsledků hospodaření příspěvkových organizací dle odvětví v roce 2020

Odvětví

Výsledek hospodaření

Výnosy celkem 
v tis. Kč

Náklady celkem 
v tis. Kč

Počet organizací v tis. Kč

Kladný/vyrovnaný Záporný Kladný/vyrovnaný Záporný

Doprava  
a chytrý region 1 112 076 1 109 814 3 - 2 263 -

Kultura 368 158 365 292 7 - 2 866 -

Sociální věci 1 425 283 1 424 621 21 1 675 -13

Školství 6 771 806 6 751 872 169 10 22 950 -3 015

Zdravotnictví 8 644 951 8 527 452 6 2 124 556 -7 057

Celkem 18 322 275 18 179 051 206 13 153 310 -10 085
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Záporného výsledku hospodaření dosáhly tyto příspěvkové organizace:

 > Domov Jistoty, Bohumín, ve výši  -13 tis. Kč,

 > Střední škola hotelnictví a služeb a Vyšší odborná škola, Opava, ve výši  -1.192 tis. Kč,

 > Střední průmyslová škola, Obchodní akademie  
a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky, Frýdek-Místek, ve výši  -606 tis. Kč,

 > Janáčkova konzervatoř v Ostravě, ve výši  -479 tis. Kč,

 > Střední škola řemesel, Frýdek-Místek, ve výši  -301 tis. Kč,

 > Základní škola, Ostrava-Hrabůvka, U Haldy 66, ve výši  -130 tis. Kč,

 > Střední odborná škola, Bruntál, ve výši  -112 tis. Kč,

 > Základní škola a Mateřská škola, Nový Jičín, Dlouhá 54, ve výši  -77 tis. Kč,

 > Základní škola speciální, Ostrava-Slezská Ostrava, ve výši  -57 tis. Kč,

 > Střední škola stavební a dřevozpracující, Ostrava, ve výši  -40 tis. Kč,

 > Základní škola a Mateřská škola při lázních, Klimkovice, ve výši  -21 tis. Kč,

 > Nemocnice Třinec, ve výši  -6.172 tis. Kč,

 > Odborný léčebný ustav Metylovice – Moravskoslezské sanatorium, ve výši  -885 tis. Kč.

Záporné výsledky hospodaření byly po schválení radou kraje organizacemi řešeny částečně úhradou z rezervního fondu organizací 
a částečně převedeny na účet Výsledek hospodaření předcházejících účetních období.

Příspěvkovým organizacím kraje byly z rozpočtu kraje poskytnuty k financování jejich provozní činnosti a v souvislosti s jejich investiční 
činností v roce 2020 finanční prostředky v úhrnné výši 10.796.495 tis. Kč.

Objem prostředků poskytnutých příspěvkovým organizacím v roce 2020 (v tis. Kč)

 

Odvětví Příspěvek  
na provoz

Investiční příspěvek 
do fondu investic Celkem

Doprava a chytrý region 1 023 442 134 927 1 158 369

Kultura 334 388 16 921 351 309

Sociální věci 925 876 18 177 944 053

Školství 6 264 429 182 141 6 446 571

Zdravotnictví 1 416 739 479 455 1 896 194

Celkem 9 964 874 831 622 10 796 495
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Hospodaření obchodních společností s majetkovou účastí kraje 
Moravskoslezský kraj měl k 31. 12. 2020 účast v níže uvedených obchodních společnostech.

Přehled obchodních společností s majetkovou účastí kraje

Obchodní společnosti v odvětví dopravy a chytrého regionu

Letiště Ostrava, a.s.
Celková výše základního kapitálu společnosti Letiště Ostrava, a.s., k 31. 12. 2020 uvedená v obchodním rejstříku činila 494.209 tis. Kč. 
Podíl kraje na základním kapitálu činí 100 %.

Koordinátor ODIS, s.r.o.
Základní kapitál dle obchodního rejstříku k 31. 12. 2020 činil 920 tis. Kč, podíl kraje je 460 tis. Kč.

Hospodaření obchodních společností v odvětví dopravy a chytrého regionu za rok 2020 (v tis. Kč)

Název
IČ % podíl kraje

Výsledek  
hospodaření  

v tis. Kč

Letiště Ostrava, a.s. 26827719 100,0 -58 930

Koordinátor ODIS, s.r.o. 64613895 50,0 2 326

Moravskoslezské Investice a Development, a.s. 47673168 100,0 4 270

Moravskoslezské inovační centrum Ostrava, a.s. 25379631 45,0 500

VaK Bruntál, a.s. 47675861 0,0015 9 709

Moravian-Silesian Tourism, s.r.o. 02995832 100,0 434

Bílovecká nemocnice, a.s. 26865858 100,0 1 331

Sanatorium Jablunkov, a.s. 27835545 100,0 1 353

Ukazatel Pohledávky 
celkem

Závazky 
celkem Výnosy Náklady

Výsledek 
hospodaření

Letiště Ostrava, a.s. 23 884 992 042 202 863 261 793 -58 930

Koordinátor ODIS, s.r.o. 11 592 38 969 77 803 75 477 2 326
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Obchodní společnosti v odvětví regionálního rozvoje

Moravskoslezské Investice a Development, a.s. 
Celková výše základního kapitálu společnosti Moravskoslezské Investice a Development, a.s., k 31. 12. 2020 činila 15.000 tis. Kč, podíl 
kraje na základním kapitálu je 100 %.

Moravskoslezské inovační centrum Ostrava, a.s.
Celková výše základního kapitálu společnosti zapsaná ke dni 31. 12. 2020 činila 14.000 tis. Kč, podíl kraje na základním kapitálu je 45 %.

VaK Bruntál, a.s.
Základní kapitál obchodní společnosti k 31. 12. 2020 činil 673.598 tis. Kč, majetkový podíl Moravskoslezského kraje představuje 
0,0015 %.

Hospodaření obchodních společností v odvětví regionálního rozvoje za rok 2020 (v tis. Kč)

Obchodní společnost v odvětví cestovního ruchu
Moravian-Silesian Tourism, s.r.o.
Základní kapitál společnosti zapsaný v obchodním rejstříku k 31. 12. 2020 činil 16.000 tis. Kč, podíl kraje na základním kapitálu je 100 %.

Hospodaření obchodní společnosti v odvětví cestovního ruchu za rok 2020 (v tis. Kč)

Obchodní společnosti v odvětví zdravotnictví
Bílovecká nemocnice, a.s.
Základní kapitál společnosti Bílovecká nemocnice, a.s. k 31. 12. 2020 činil 73.800 tis. Kč, podíl kraje na základním kapitálu je 100 %.

Sanatorium Jablunkov, a.s.
Základní kapitál společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s. k 31. 12. 2020 činil 212.455 tis. Kč, podíl kraje na základním kapitálu tvoří 100 %.

Hospodaření obchodních společností v odvětví zdravotnictví za rok 2020 (v tis. Kč)

Ukazatel Pohledávky 
celkem

Závazky 
celkem Výnosy Náklady

Výsledek 
hospodaření

Moravskoslezské Investice a Development, a.s. 518 3 461 24 089 19 819 4 270

Moravskoslezské inovační centrum Ostrava, a.s. 43 846 64 823 50 892 50 392 500

VaK Bruntál, a.s. 38 128 60 366 113 486 103 776 9 709

Ukazatel Pohledávky 
celkem

Závazky 
celkem Výnosy Náklady

Výsledek 
hospodaření

Bílovecká nemocnice, a.s. 18 573 43 560 162 361 161 030 1 331

Sanatorium Jablunkov, a.s. 10 850 10 499 104 812 103 459 1 353

Ukazatel Pohledávky 
celkem

Závazky 
celkem Výnosy Náklady

Výsledek 
hospodaření

Moravian-Silesian Tourism, s.r.o. 2 102 435 10 547 10 113 434
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Shrnutí výsledků přezkoumání hospodaření 
 
Ustanovení 

zákona 
č. 420/2004 

Sb. 
Předmět přezkoumání Výsledek  

přezkoumání 

§ 2 odst. 1 
písm. a) 

plnění příjmů a výdajů rozpočtu včetně peněžních operací, 
týkajících se rozpočtových prostředků A  

§ 2 odst. 1 
písm. b) finanční operace, týkající se tvorby a použití peněžních fondů A 
§ 2 odst. 1 
písm. c) náklady a výnosy podnikatelské činnosti územního celku A 

§ 2 odst. 1 
písm. d) 

peněžní operace, týkající se sdružených prostředků 
vynakládaných na základě smlouvy mezi dvěma nebo více 
územními celky, anebo na základě smlouvy s jinými 
právnickými nebo fyzickými osobami 

A 

§ 2 odst. 1 
písm. e) 

finanční operace, týkající se cizích zdrojů ve smyslu právních 
předpisů o účetnictví A 

§ 2 odst. 1 
písm. f) 

hospodaření a nakládání s prostředky poskytnutými 
z Národního fondu a s dalšími prostředky ze zahraničí 
poskytnutými na základě mezinárodních smluv 

A 

§ 2 odst. 1 
písm. g) 

vyúčtování a vypořádání finančních vztahů ke státnímu 
rozpočtu, k rozpočtům krajů, k rozpočtům obcí, k jiným 
rozpočtům, ke státním fondům a k dalším osobám 

A 

§ 2 odst. 2 
písm. a) 

nakládání a hospodaření s majetkem ve vlastnictví územního 
celku A 

§ 2 odst. 2 
písm. b) 

nakládání a hospodaření s majetkem státu, s nímž hospodaří 
územní celek A 

§ 2 odst. 2 
písm. c) 

zadávání a uskutečňování veřejných zakázek, s výjimkou 
úkonů a postupů přezkoumaných orgánem dohledu podle 
zvláštního právního předpisu 

A 

§ 2 odst. 2 
písm. d) stav pohledávek a závazků a nakládání s nimi A 
§ 2 odst. 2 
písm. e) ručení za závazky fyzických a právnických osob A 
§ 2 odst. 2 
písm. f) 

zastavování movitých a nemovitých věcí ve prospěch třetích 
osob A 

§ 2 odst. 2 
písm. g) zřizování věcných břemen k majetku územního celku A 
§ 2 odst. 2 
písm. h) účetnictví vedené územním celkem A 

§ 2 odst. 2 
písm. i) 

ověření poměru dluhu územního celku k průměru jeho příjmů 
za poslední 4 rozpočtové roky podle právního předpisu 
upravujícího rozpočtovou odpovědnost 

A 

 
A … nebyly zjištěny chyby a nedostatky 
B … byly zjištěny chyby a nedostatky, které nemají závažnost nedostatků uvedených pod C 
C … byly zjištěny nedostatky dle ustanovení § 10 odst. 3 písm. c) zákona č. 420/2004 Sb. 
 
 
 
 



Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření strana 3 / 7 
 

Přezkoumání hospodaření (dále také „přezkoumání“) bylo vykonáno na základě 
ustanovení § 20 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, a v souladu se zákonem č. 420/2004 Sb., o přezkoumávání 
hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí, ve znění 
pozdějších předpisů (dále také „zákon č. 420/2004 Sb.“) 
 
Přezkoumávající orgán: Ministerstvo financí, odbor 17 – Kontrola 
 
Přezkoumaný územní celek:  Moravskoslezský kraj (dále také „kraj“) 
 
Předmět kontroly: přezkoumání hospodaření ve smyslu zákona č. 420/2004 Sb. 
 
Přezkoumané období: rok 2020 
 
Zahájení přezkoumání hospodaření:  
Přezkoumání hospodaření bylo zahájeno dne 1. 7. 2020 doručením oznámení 
v souladu s ustanovením § 5 odst. 2 písm. b) zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole 
(kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 255/2012 Sb.“), ve 
spojení s ustanovením § 5 odst. 3 zákona č. 420/2004 Sb.,  
č. j. MF-18010/2020/1703-3 ze dne 1. 7. 2020. 
 
Přezkoumání hospodaření na místě: 

S ohledem na mimořádnou situaci v souvislosti se šířením nákazy koronavirem 
SARS-CoV-2 a přijatým plošným restriktivním opatřením k zabránění šíření nákazy, 
tj. zejména omezení osobního kontaktu a zrušení služebních cest, bylo přezkoumání 
hospodaření Moravskoslezského kraje za rok 2020 vykonáno na Ministerstvu financí, 
distanční formou, tj. bez účasti kontrolujících v sídle přezkoumávaného subjektu. 
Kontrolní úkony byly realizovány v místě určeného výkonu služby zaměstnanců 
Ministerstva financí (kancelářské prostory, popřípadě jiné místo výkonu služby 
sjednané na základě příslušných dohod s jednotlivými zaměstnanci). Jednání mezi 
zaměstnanci Ministerstva financí a zástupci přezkoumávaného subjektu, včetně 
zajišťování podkladové dokumentace, probíhalo dálkově s využitím informačních 
technologií a telekomunikačních nástrojů. 

1. dílčí přezkoumání hospodaření od 26. 10. 2020 do 13. 11. 2020 
2. dílčí přezkoumání hospodaření od 15. 2. 2021 do 19. 2. 2021 a od 1. 3. 2021 

do 5. 3. 2021 

 

Přezkoumání hospodaření bylo vykonáno na základě pověření k přezkoumání 
hospodaření vydaného ve smyslu ustanovení § 5 zákona č. 420/2004 Sb. 
a ustanovením § 4 zákona č. 255/2012 Sb. ředitelem odboru 17 – Kontrola, pod  
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č. j. MF-18010/2020/1703-2 dne 1. 7. 2020, včetně dodatku č. 1 ze dne 4. 9. 2020 
a dodatku č. 2 ze dne 26. 10. 2020. 
 
Přezkoumání hospodaření vykonali: 
kontrolor pověřený řízením přezkoumání: Mgr. Ing. Ivana Smolková 
kontroloři: Ing. Iveta Králová  
 Ing. Ivana Lagová 
 Ing. Tomáš Sládeček 
 Ing. Barbora Středulová 
  
Předměty a hlediska přezkoumání hospodaření 
Předmětem přezkoumání hospodaření byly údaje o ročním hospodaření kraje, tvořící 
součást závěrečného účtu podle ustanovení § 17 odst. 2 a 3 zákona č. 250/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, 
vymezené ustanovením § 2 odst. 1 zákona č. 420/2004 Sb. a dále údaje vymezené 
ustanovením § 2 odst. 2 zákona č. 420/2004 Sb., jejichž výčet je uveden na str. 2 ve 
shrnutí výsledků přezkoumání hospodaření. 

Předměty přezkoumání hospodaření byly ve smyslu ustanovení § 3 zákona 
č. 420/2004 Sb. přezkoumávány z hlediska: 

a) dodržování povinností stanovených zvláštními právními předpisy, zejména 
předpisy o finančním hospodaření územních celků, o hospodaření s jejich 
majetkem, o účetnictví a o odměňování,  

b) souladu hospodaření s finančními prostředky ve srovnání s rozpočtem, 
c) dodržení účelu poskytnuté dotace nebo návratné finanční výpomoci 

a podmínek jejich použití, 
d) věcné a formální správnosti dokladů o přezkoumávaných operacích. 

Přezkoumání hospodaření kraje bylo realizováno na konkrétních datech týkajících se 
zákonem vymezených předmětů přezkoumání. Informace a podklady byly 
z celkového souboru veškerých dostupných dat vybírány s využitím odborného 
úsudku kontrolujícího. Využití odborného úsudku v sobě zahrnuje posouzení 
rizikovosti a významnosti získaných informací a znalostí konkrétních oblastí 
a důležitých aspektů prostředí kontrolovaného subjektu, za účelem stanovení 
přiměřeného rozsahu prověřování a vhodných kontrolních postupů. Výčet 
konkrétních dokladů a jiných materiálů využitých pro realizaci vlastního ověřování 
vybraných finančních a hospodářských operací při přezkoumání hospodaření je 
obsahem přílohy A zprávy, která je její nedílnou součástí. Míru ujištění vycházející ze 
závěrů této zprávy o přezkoumání hospodaření je nezbytné vnímat v tomto 
konkrétním rozsahu prověřovaných informací a podkladů. V případě, že při 
přezkoumání jednotlivých předmětů byly zjištěny chyby a nedostatky, jsou podrobně 
popsány v další části zprávy. 

 
Při přezkoumání jednotlivých předmětů bylo ověřováno dodržování povinností 
vyplývajících zejména z právních předpisů uvedených v příloze B, která je nedílnou 
součástí zprávy. 
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Zaměření přezkoumání hospodaření  
Přezkoumání hospodaření Moravskoslezského kraje za rok 2020 se detailně 
zabývalo zejména: 

˗ kontrolou provádění řídící kontroly dle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční 
kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční 
kontrole), v platném znění, se zaměřením na procesy vedoucí k vynakládání 
veřejných výdajů v souladu se zásadami účelnosti, hospodárnosti 
a efektivnosti na kontrolním vzorku v celkové hodnotě 724 378 869,41 Kč 
včetně DPH a příjmů v hodnotě 237 886,00 Kč včetně DPH, 

˗ kontrolou realizace výběrových a zadávacích řízení dle zákona  
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném znění, 
se zaměřením na kontrolu postupu zadavatele ve smyslu dodržení zásad 
transparentnosti, nediskriminace, rovného zacházení a přiměřenosti, 
na kontrolním vzorku veřejných zakázek v celkové hodnotě 
52 023 250,62 Kč včetně DPH, 

˗ kontrolou dodržování povinností stanovených zákonem č. 250/2000 Sb., 
o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, a kontrolou 
správnosti zachycení vybraných operací v rozpočtu dle vyhlášky 
č. 323/2002 Sb., o rozpočtové skladbě, v platném znění, 

˗ kontrolou správného a věrného zachycení vybraných hospodářských operací 
v účetní evidenci dle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, v platném znění, 
a souvisejících předpisech upravujících oblast účetnictví, 

˗ kontrolou poskytování dotací a návratných finančních výpomocí, a to kontrolou 
procesu příjmu žádostí, jejich následného hodnocení, vzniku právního titulu, 
v případech, kdy již nastalo plnění, kontrolou plnění ze smlouvy u 8 smluv 
v celkové hodnotě 130 734 000,00 Kč bez DPH, 

˗ kontrolou poskytování dotací a návratných finančních výpomocí, a to kontrolou 
procesu vyúčtování a vypořádání u 5 smluv v celkové hodnotě 
39 249 658,53 Kč bez DPH, 

˗ kontrolou procesu inventarizace majetku a závazků k 31. 12. 2020, 
přezkoumáním účetní závěrky k 31. 12. 2020, procesu prominutí smluvní 
pokuty ve výši 10 000 000,00 Kč.  

 
Kontrola plnění opatření přijatých k nápravě chyb a nedostatků 
zjištěných při přezkoumání hospodaření za předchozí roky 
Kontrola opatření přijatých k nápravě chyb a nedostatků nebyla provedena, neboť dle 
Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2019 nebyly v předcházejících 
obdobích zjištěny chyby a nedostatky. 
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Chyby a nedostatky zjištěné při přezkoumání za rok 2020 
Při dílčích přezkoumáních hospodaření kraje nebyly zjištěny chyby 
a nedostatky.  
 
 

Závěr  
Na základě výsledků přezkoumání hospodaření kraje za rok 2020, vykonaného 
ve smyslu zákona č. 420/2004 Sb., lze konstatovat, že nebyly zjištěny chyby 
a nedostatky. 
Rizika, která mohou mít negativní dopad na hospodaření územního celku 
v budoucnosti ve smyslu ustanovení § 10 odst. 4 písm. a) zákona č. 420/2004 
Sb. 
Při přezkoumání hospodaření nebyla zjištěna rizika ve smyslu ustanovení § 10 odst. 
4 písm. a) zákona č. 420/2004 Sb. 
 
Ukazatele ve smyslu ustanovení § 10 odst. 4 písm. b) zákona č. 420/2004 Sb. za 
rok 2020 
Podíl pohledávek a závazků na rozpočtu kraje a podíl zastaveného majetku 
na celkovém majetku kraje:  
 
a) podíl pohledávek na rozpočtu kraje 0,78 % 
b) podíl závazků na rozpočtu kraje 3,65 % 
c) podíl zastaveného majetku na celkovém majetku kraje 0 % 
 
Ukazatel ve smyslu ustanovení § 10 odst. 4 písm. c) zákona č. 420/2004 Sb. za 
rok 2020 
 
Dluh kraje nepřekročil 60 % průměru jeho příjmů za poslední 4 rozpočtové roky.  
 
 
Posledním kontrolním úkonem ve smyslu ustanovení § 12 odst. 1 písm. g) zákona 
č. 255/2012 Sb. bylo uplynutí lhůty pro podání písemného stanoviska k návrhu 
zprávy dne 23. 4. 2021. 
 
 
Praha  
 
Podpisy kontrolorů: 
 
Mgr. Ing. Ivana Smolková  
kontrolor pověřený řízením přezkoumání 

 

Ing. Mgr. Ivana 
Smolková

Digitálně podepsal Ing. Mgr. Ivana Smolková 
DN: cn=Ing. Mgr. Ivana Smolková, sn=Smolková, 
givenName=Ivana, c=CZ, ou=16082, ou=Letenská 15, 118 
10 PRAHA 1, ou=Ministerstvo financí, o=Česká republika - 
Ministerstvo financí, serialNumber=ICA - 10510408 
Datum: 2021.04.29 06:56:09 +02'00'
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Ing. Iveta Králová   
 

Ing. Ivana Lagová  
 

Ing. Tomáš Sládeček  
 

Ing. Barbora Středulová  
 

 
 
 
Přílohy 
A – Seznam všech dokladů a jiných materiálů využitých při přezkoumání 

hospodaření Moravskoslezského kraje za rok 2020 
B – Seznam základních právních předpisů, jejichž dodržování bylo při přezkoumání 

hospodaření ověřováno 

Ing. Tomáš 
Sládeček

Digitálně podepsal Ing. Tomáš Sládeček 
DN: cn=Ing. Tomáš Sládeček, sn=Sládeček, 
givenName=Tomáš, c=CZ, ou=16254, ou=Letenská 
15, 118 10 PRAHA 1, ou=Ministerstvo financí, 
o=Česká republika - Ministerstvo financí, 
serialNumber=ICA - 10573827 
Datum: 2021.04.29 07:04:32 +02'00'

Ing. Ivana 
Lagová

Digitálně podepsal Ing. Ivana Lagová 
DN: cn=Ing. Ivana Lagová, sn=Lagová, 
givenName=Ivana, c=CZ, ou=16213, ou=Letenská 
15, 118 10 PRAHA 1, ou=Ministerstvo financí, 
o=Česká republika - Ministerstvo financí, 
serialNumber=ICA - 10549325 
Datum: 2021.04.29 07:20:36 +02'00'

Ing. Barbora 
Středulová

Digitálně podepsal Ing. Barbora Středulová 
DN: cn=Ing. Barbora Středulová, sn=Středulová, 
givenName=Barbora, c=CZ, ou=15763, ou=Letenská 
15, 118 10 PRAHA 1, ou=Ministerstvo financí, 
o=Česká republika - Ministerstvo financí, 
serialNumber=ICA - 10556442 
Datum: 2021.04.29 07:50:42 +02'00'

Ing. Iveta 
Králová

Digitálně podepsal Ing. Iveta Králová 
DN: cn=Ing. Iveta Králová, sn=Králová, 
givenName=Iveta, c=CZ, ou=15024, ou=Letenská 
15, 118 10 PRAHA 1, ou=Ministerstvo financí, 
o=Česká republika - Ministerstvo financí, 
serialNumber=ICA - 10550519 
Datum: 2021.04.29 08:18:03 +02'00'
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Identifikace ekonomického subjektu

IČ / 70890692
DIČ/ CZ70890692

Obchodní jméno: 
Moravskoslezský kraj

Adresa sídla podnikání: 
28. října 117, 702 18 Ostrava

Právní forma: 804 – Kraj

Datum vzniku: 
12. 11. 2000, ústavní zákon č. 347/1997 Sb.,  

 o vytvoření vyšších územních samosprávných celků, zákon č. 129/2000 Sb. Zákon o krajích (krajské zřízení)

Odvětvová klasifikace činnosti: 751 100 Všeobecná veřejná správa

Kontakty: 
Moravskoslezský kraj 

Krajský úřad
28. října 117 

702 18 Ostrava

Tel.: 595 622 222
Fax: 595 622 126

E-mail: posta@msk.cz
Datová schránka Moravskoslezský kraj ID: 8x6bxsd

GPS: N 49°49.782 – E 018°16.232
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